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Nekas tā netuvina cilvēkus kā jauki, bezbēdīgi smiekli. /Ļ.Tolstojs./

Skeitparkā – treniņi

Kuldīgas skeitparkā noticis pirmais 
treniņš, tos vada ekstrēmo sporta veidu 
lietpratējs, kuldīdznieks Kārlis Leitis.

Skeitparkam attīstoties, novada bērnu un 
jauniešu centrs kā treneri uzaicinājis K.Leiti. 
Nodarbībās var piedalīties jebkurš gribētājs, 
vajadzīgs vien divritenis, skrejritenis vai 

skrituļslidas un ķivere. Treniņi ir par brīvu, 
tie notiek divreiz nedēļā – pirmdienās un ce-
turtdienās. Uz pirmo tikšanos ieradās septiņi 
jaunieši. Kārlim dienu iepriekš gadījies izmež-
ģīt potīti (ne saistībā ar sportu), tādēļ šoreiz 
savas iemaņas nodemonstrēt viņš nevarēja, bet 
pamācīt un kļūdas izskaidrot gan.

Pats Kārlis ar ekstrēmo sportu sācis no-
darboties pirms desmit gadiem, ir ieguvis                   
2013. gada Latvijas skeitparku gada balvu, bet 
nesen notikušajās ekstrēmo sporta veidu sa-
censībās Spring Kickoff  Rīgā izcīnījis 1. vietu.

Roberta Prauliņa teksts un foto

Hanzas dienās 
divatā

Šonedēļ uz Hanzas dienām 
Kampenā (Nīderlandē) devušies 
Kuldīgas novada domes projektu 
speciālists Matīss Upītis un Kul-
dīgas attīstības aģentūras vadītājs 
Kaspars Rasa. Hanzas dienas 
notiek no 15. līdz 18. jūnijam. 
M.Upītis tajās piedalās kā Han-
zas pilsētu sadarbības projektu 
pārstāvis, bet K.Rasa pārstāv 
pašvaldību.

Militārā tehnika 
pilsētas centrā

18. jūnijā 12.00–15.00 Kuldīgā, 
Pilsētas laukumā, varēs tikties 
ar ASV jūras kājniekiem un ze-
messardzes pārstāvjiem, apskatīt 
militārās tehnikas un ekipējuma 
izstādi. Tā ir daļa no militārajām 
mācībām Saber Strike 2017 laikā, 
kas līdz 24. jūnijam notiek Balti-
jas valstīs un Polijā, piedaloties 
vairāk nekā 11 000 karavīriem no 
27 valstīm.

Cer sākt restaurēt
16. jūnijā tiks atvērti pieteikumi 

iepirkumā Pelču pils restaurācijai. 
Kuldīgas novada pašvaldības 
projektu speciālists Matīss Upītis 
informē, ka tie tiks izskatīti pēc 
iespējas ātrāk. Ja nebūs pārsū-
dzību, pili varētu sākt restaurēt 
jūlija sākumā. Pirmais darbs ir 
jumta nesošo konstrukcija maiņa. 
Tas nozīmē, ka visiem, kuri pilī 
strādā, uz remonta laiku nāksies 
pārcelties. 

līdz 28. jūnijam 
www.abone.pasts.lv, pasta nodaļās,
pie pastniekiem, redakcijā.

Abonē Kurzemnieku 2. pusgadam un saņem pastkastītē pirmdien, trešdien, piektdien!

Izdari to: līdz 20. jūnijam 
pa tālr. 67008001

Kuldīgas skeitparkā treneris Kārlis Leitis
 (no kreisās) vēro un pamāca Gati Rozenbergu, 

kā ar divriteni lēkt aizvien tālāk.

Atzinība Diānai Zalānei
Titulu Gada sieviete arhitektūrā 2016 ieguvusi Kuldīgas arhitekte 

Diāna Zalāne, bet nosaukumu Gada sieviete būvniecībā 2016 – res-
tauratore Kristīne Gulbe (veidojusi sienu apgleznojumus Kuldīgas 
mūzikas skolā). Konkursā-forumā Sieviete arhitektūrā, būvniecībā, 
dizainā, kas maijā notika Rīgas kultūras namā Ziemeļblāzma, nosaukta 
arī gada sieviete dizainā, arhitektūras pasūtītāja, būvniecības pasūtītāja, 
dizaina veicinātāja. Šāds konkurss notika pirmo reizi, tam pieteiktas 
43 aktīvas, enerģiskas un zinošas sievietes. 

RPIVA ēku nodod LU
Bijusī Rīgas Pedagoģijas un izglītības vadības akadēmijas (RPIVA) 

ēka Kalna ielā 19 bez atlīdzības tiks nodota Latvijas Universitātei 
(LU), tā ārkārtas sēdē nolēma Kuldīgas novada dome. Pērn oktobrī 
tika nolemts to nodot RPIVA, bet īpašuma tiesības nebija nostipri-
nātas zemesgrāmatā. Pēc akadēmijas likvidācijas LU nodrošinās 
Kuldīgas filiālē īstenotās studiju programmas. Nododot īpašumu 
LU, tiek paredzēts: ja augstskolai ēka vairs nebūtu vajadzīga, tā tiek 
nodota atpakaļ pašvaldībai. 
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No skaistā vasaras saul-
griežu mirkļa 21. jūnijā mūs 
atdala vairs vien nedēļa – 
septiņas dienas, kas paskries 
nemanāmi. Pirms svinēt 
gada īsāko nakti un garāko 
dienu (vienalga, saulgriežos 
vai 23. jūnijā), parasti apsve-
ram vairākus aspektus: kādi 
būs laika apstākļi, uz kurieni 
dosimies, ko vilksim mugurā, 
ko liksim vēderā un ko gribam 
redzēt, dzirdēt. Iznāk, ka 
saulgriežu vai Jāņu svinēša-
na ir kompleksa padarīšana. 

Esmu sastapusies ar cil-
vēkiem, kuriem Jāņi, līdzīgi 
kā Ziemassvētki amerikāņu 
kinofilmu varonim Grinčam, 
ir nepatīkami. Tā gadās... Un 
kāpēc gan sevi lauzt? Ja bez 
sirdsapziņas pārmetumiem 
vakarā var paskatīties tele-
vīziju, doties mīkstā gultiņā, 
nevis barot odus kādā krūmā-

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. 
Metiens – 4100.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 
63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājumsmums zvana

trīs viedokļi

Ja pamanāt ko interesantu, nofotografējiet un sūtiet: redakcija@kurzemnieks.lv.

viedokļi. komentāri2

Kā jūs apmierina autobusu satiksme?

redzējums

„Jaukam, 
smaidīgam 
un labvēlīgam 
jāņubērnam arī 
viss vasaras 
cēliens aizskries 
viegli un raženi.”

Jāņubērnu atlases kritēriji
jā, izkliedzot mazsaprotamo: 
„Līgo, līgo!” 

Taču liksim mieru nesvinētā-
jiem – viņiem nevajadzētu būt 
problēmām. Parunāsim par 
svinētājiem, kuriem vajadzīga 
skaidrība dažos nopietnos jau-
tājumos! Vai ikvienu svinētāju 
var saukt par jāņubērnu? Kas 
to atšķir no parasta kārotāja 
lustēties? 

Te nu būs jāņubērnu atlases 
kritēriji, kas izteikti kā aplie-
cinājumi es formā. Pirmkārt, 
gribu dziedāt visu nakti. Ma-
zākais, atrodu jaunu dainu, 
ko varu nodungot jau zinā-
majā melodijā. Otrkārt, gribu 
dejot latvju dančus. Protams, 
katram pēc varēšanas, bet 
kaut vai tikai vienu... Treš-
kārt, man ir balts krekls. Ja 
esmu meitene vai jauka dāma, 
meklēju kreklu un svārkus, 
nu, vismaz kleitu. Ceturtkārt, 
visur piedalos kā jāņubērns, 
nevis vienkāršs skatītājs un 
piekasīgs vērtētājs, piesakos 
saimniekiem par palīgu. Vis-
beidzot: cienu un godāju vai-
nagu pīšanas un valkāšanas 
tradīciju. 

Ja esi izturējis atlasi, tad 
laipni aicināts pulciņā! Ja 
drusku pietrūkst, vēl ir nedē-
ļa, lai padomātu, izplānotu, 
noticētu, ka to vari. Un tici: 
tādam jaukam, smaidīgam 
un labvēlīgam jāņubērnam 
arī viss vasaras cēliens aiz-
skries viegli un raženi – kā pa 
diedziņu!

fotokomentārs

Andris, students:
– Noteikti tie varētu kursēt 

biežāk, bet kopumā mani viss 
apmierina – esmu pie šāda 
autobusu grafika pieradis. Man 
šķiet, ka sabiedriskā transporta 
kustībā pēdējos gados nekas arī 
nav mainījies.

Anna, māksliniece:
– Man šķiet, ka ir tā – kad va-

jag, tad tieši tā autobusa nav! Bet 
tie, kas brauc ikdienā, jau piera-
duši pie tādas transporta kustības, 
un viss ir kārtībā. Piemēram, no 
Snēpeles uz Kuldīgu kursē divi 
turp un divi atpakaļ.

Vilnis, skrundenieks:
– Tālāk par Skrundu nebrau-

cu. Neapmierina tas, ka autobusi 
no Skrundas uz Kuldīgu iet ļoti 
reti. Piemēram, ja jābrauc uz 
Kuldīgu pie ārstiem, ne vienmēr 
var tikt. Nepatīk, ka vairs nav 
autobusa, kas no Skrundas uz 
Kuldīgu gāja desmitos vakarā. 

Gatis, students:
– Visbiežāk braukāju no Aizpu-

tes uz Liepāju; Kuldīgā esmu ļoti 
reti. Neatceros, kad pēdējo reizi ar 
autobusu braucu uz kādu pagastu. 
Redzot, cik tie tukši, domāju, ka 
maršrutu skaits ir pietiekams un 
vairāk noteikti nebūs. Bieži esmu 
autobusā bijis viens pats!

Valdis, skrundenieks:
– Mani visvairāk neapmierina 

tas, ka no Kuldīgas uz Skrundu 
iet lielais autobuss, bet atpakaļ 
bieži vien nevar tikt, jo no Kul-
dīgas ved mazais autobuss, kurā 
invalīda rati neiet iekšā, un tad 
man jāgaida līdz vakaram. Auto-
busi varētu būt biežāk. 

Sindija, māksliniece:
– Cenšos sabiedrisko transpor-

tu neizmantot. Ir iznācis braukt uz 
Rendu. Man nav ne jausmas, kas 
pēdējos gados mainījies, jo uz lau-
kiem ļoti reti braucu ar autobusu. 
Ja braucu, tad vienīgi uz Liepāju, 
Ventspili, Rīgu.

Vija Zariņa, 
tālr. 63323021, 
vija.zarina@
kurzemnieks.lv.

Lāsma Reimane, Roberta Prauliņa foto

reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Diemžēl pārāk 
pragmatiski

Ilga Leimane, Alsungas etno-
grāfiskā ansambļa Suitu sievas 
vadītāja:

– Nezinu, kā būs ar krēslu 
dalīšanu domē. Tas lai paliek uz 
deputātu sirdsapziņas. Bet par 
vēlēšanu rezultātiem esmu ļoti 
apbēdināta. Kāpēc? Tāpēc, ka 
liela daļa Alsungas novada vēlē-
tāju vadījusies no stigri pragma-
tiskiem un pašlabumā sakņotiem 
apsvērumiem: vai mans ceļš bijis 
greiderēts, vai man kas tiks per-
sonīgi, ja balsošu par to vai citu 
sarakstu.... 

Es nedomāju tik šauri – man 
vajag ko vairāk. To, ko pirms 
astoņiem gadiem sāka Grigorijs 
Rozentāls. Nevienu negribu celt 
debesīs, jo katram cilvēkam ir sa-
vas stiprās un ne tik stiprās puses, 
bet gribu atgādināt, kas toreiz tika 
paveikts. Svarīgākais – tika radīta 
suitu kultūrtelpa un tai nodrošinā-
ta UNESCO aizsardzība. Nu esam 
UNESCO pasaules mantojuma 
sarakstā. Un tas nav pašlabumam. 
Visiem tā varbūt nešķiet, bet par 
kultūru skaidri zinu – no kopīgā 
katla pasmeltā zupiņa būtu krietni 
plānāka. Tā, kā ir tagad, ir daudz 
labāk! Pastaigāju pa Alsungu un 
redzu, kā saņēmusies tolaik ie-
stādītā bērzu birztaliņa nākotnes 
mežam. Alsungas pils tornim 
uzlikts jumts, lai viss nesagrūtu 
un tur var ieiet cilvēki, braukt 
tūristi, bet tas iecerēts un aizsākts 
Grigorija laikā.

„Priecājos, ka bez 
pārmaiņām”

Arturs Cimoška, Kuldīgas 
SIA Agrotehnika valdes priekš-
sēdis:

– Domāju, ka Kuldīgas novadā 
pārsteigumu nebija. Viss notika 
tā, kā tam jānotiek. Priecājos, 
ka vislielākais vēlētāju atbalsts 
ticis Ingai Bērziņai un sarakstam 
Kuldīgas novadam. Tautai jau 
neviens nevar neko iestāstīt un 
pavēlēt, un paveiktā novērtējums 
ir skaidri redzams. Uzskatu, ka 
Inga Bērziņa ir spēcīgākā vadī-
tāja, kāda vien Kuldīgai bijusi, 
ar kompetentu un labu komandu. 
Pēc plusiem un mīnusiem var 
redzēt, kā novērtēts atsevišķu 
komandas dalībnieku darbs. Es 
tiešām esmu gandarīts, ka nāka-
mos gadus varēs mierīgi strādāt, 
neraizējoties, ka no pašvaldības 
sagaidāmi kādi pārsteigumi un 
nesaprotami lēmumi.  

Tas, ka balsos arī par zemnie-
kiem (Zaļo un Zemnieku savienī-
bu – red.) un Aleksandru Langi, 
arī jau iepriekš bija skaidrs. Mūsu 
novads ir lauksaimnieku novads, 
kur darbojas spēcīgi zemnieki, 
un viņu sarakstam atbalsts bija 
un būs. 

Nav slikti, ka parādījušies 
jauni saraksti, jo tas norāda, ka 
jauni, enerģiski cilvēki ir, un arī 
to, ka nebūt visi nav ar situāciju 
apmierināti. Bet, kā jau daudzkārt 
nācies novērot, daudz vieglāk ir 
kritizēt, nekā pašiem ko paveikt. 

Revolūciju nevajag
Līvija Ancāne ,  Nīkrāces                     

z/s Kalna Ventinieki saimniece:
– Skrundas novada vēlēšanu 

rezultātus vērtēju pozitīvi. Ir gan 
vecie spēki, gan jauni deputāti – 
būs pozīcija un opozīcija. Mani 
pilnīgi apmierina tas, ka pie stūres 
būs jau zināmi cilvēki; vairāk 
baidītu tas, ja pie lemšanas tiktu 
jauniņie. Iepriekšējo deputātu 
viedoklis jau zināms. Viņiem 
skaidrs, ko var un ko nevar pa-
veikt. Revolūciju mums nevajag! 
Vajag rāmu un stabilu attīstību 
ar skatu nākotnē. Par iepriekšējā 
sasaukuma deputātiem neesmu 
dzirdējusi, ka būtu noticis kas ļoti 
slikts vai nepārdomāts.

Ja paraugos no zemnieku vie-
dokļa, priecājos, ka deputātu skai-
tā ir Aivars Rudzroga. Cilvēks, 
kuru vērtēju kā ļoti pragmatisku, 
ar izsvērtiem lēmumiem un aug-
stu atbildības izjūtu. Mani prie-
cētu tas, ja deputāti pārāk karsti 
nedalītos pozīcijā un opozīcijā, 
bet vienoti strādātu novadam. 
Deputāta darbs ir iedziļināties 
likumos, pētīt situāciju un pie-
ņemt lēmumus, kas nāk par labu 
iedzīvotājiem, nevis iesaistīties 
politisko aizkulišu cīņā, piepil-
dot personīgas ambīcijas. Spēki 
jāvelta attīstībai, nevis destruk-
cijai. Gluži tāpat kā mēs godīgi 
un neatlaidīgi strādājam savā 
zemnieku saimniecībā, arī deputā-
tiem jāiegulda darbs un jāapzinās 
sava atbildība. Tieši to sagaidu no 
jaunā sasaukuma.

Vija Zariņa 

Kā vērtējat aizvadītās pašvaldību vēlēšanas?

Kāda kuldīdzniece vaicā, 
kādēļ netiek salabotas tre-
pes, pa kurām Pilsētas lauku-                              
mā 1 jākāpj uz veikalu Top!, jo 
tām izdrupuši pakāpieni. Ēkas 
apsaimniekotājs sola tuvākajā 
laikā to izdarīt.

„Jau labu laiku vairāki pakā-
pieni izdrupuši. Tas ir bīstami, 
jo trepes ir nelīdzenas un uz tām 
viegli var paklupt. Varbūt varat 
uzrunāt tos, kuriem tas jādara, un 
viņi salabotu,” lūdz sieviete.

Veikala Top! vadītāja Diāna 
Kadiķe paskaidroja, ka telpas tiek 

nomātas, tādēļ nomnieki nevar 
īpašumu remontēt. Ēkas saim-
nieks ir uzņēmums Kuldīgas RPB, 
un tā valdes priekšsēdis Dāvids 
Šternbergs sacīja, ka flīzes tiek 
meklētas. „Līdzko atradīsim tādas 
pašas kā iepriekšējās, kāpnes tiks 
salabotas. Acīmredzot iepriekšē-
jie meistari darbu nebija paveikuši 
labi, tādēļ daļa flīžu atlupušas. 
Ja tādas pašas neatradīsim, būs 
jāmaina visām trepēm. Neko 
nevilcināsim, centīsimies izdarīt 
ātri,” saka D.Šternbergs.

Jolanta Hercenberga

Jolantas Hercenbergas teksts un foto

Suitos 
apbrīnojami 
labi aug puķes! 
Varbūt tādēļ, ka 
augi tiek piebaroti 
ar dabīgām 
izejvielām?

Kāpnes salabos
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No kārtības sargātāju ikdienas

Tās trakās vasaras naktis
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

Ap siltumnīcu staigā kaķi
Ziņo Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

5. jūnijs. Anonīms zvans 
vienos naktī, ka, skatoties no                    
1905. gada ielas uz Katrīnas baz-
nīcas pusi, varot redzēt dūmus, 
bet liesmas ne. Aizbraucam, nav 
arī dūmu. Sūdzība, ka pretī skautu 
nometnei Padures mežā jau kuru 
reizi izgāzti atkritumi. 

6. jūnijs. No rīta anonīms 
zvans, ka Novadu ielā izgāzti 
būvgruži. Baložu ielā automašīna 
traucē pārējiem. Kad aizbraucam, 
tā jau prom. Pēc 15.00 Liepājas 
ielas pagalmā guļ vīrietis, vedam 
uz izolatoru. Pie Grosauto esot 
neadekvātas uzvedības sieviete. 
Nesastopam. 

7. jūnijs. Pa Liepājas ielu klīst 
iereibis vīrietis – tas pats, kuru no 
rīta izlaidām no izolatora. 12.10 
patruļa pie veikala Maxima redz 
piedzērušos vīrieti, savācam uz 
izolatoru. Kopā ar bāriņtiesu do-
damies uz kādu māju. 

8. jūnijs. Īsziņa, ka Jelgavas 
ielā uz ietves automašīna. Tie ir 
celtnieki, kuri izkrauj materiālus. 
Anonīma ziņa: Gaismas ielā sētā 
stipri piedzēries vīrietis sēžot uri-
nē. Savācam, ieliekam izgulēties 
un uzrakstām protokolu. Rumbas 
ielā auto uz ietves – protokols. 
Baznīcas ielā automašīna invalīdu 
stāvvietā. 

9. jūnijs. Pusvienos naktī Valsts 
policija (VP) ziņo, ka Pīlādžu ielā 
konflikts. Kad aizbraucam, tas at-
risinās. 15.30 Kalna ielā auto trau-
cē iebraukt pagalmā. Pēc pieciem 
pie sporta skolas sēž dzērājs –                                                              
dzīvo netālu, bet līdz mājām nav 
ticis. Dzērājs pie veikala Maxima. 
20.10 sieviete ziņo, ka viņai no-
zagts kaķis. Iesakām doties uz VP. 

10. jūnijs. Pustrijos naktī ano-
nīma ziņa, ka pie slimnīcas stāv-
laukumā ārdās mašīnas. Ziņojam 
VP. Pēc 3.00 ziņo, ka Grants un 
Vakara ielas krustojumā jaunieši 
lauž kokus – lieli zari jau nolauzti 
pīlādzim un ceriņam. Ieraugot 
policiju, viņi bēg, un tos atrast 
neizdodas. Pēc kāda laika ziņo, ka 
jaunieši atgriezušies un nolauztos 
zarus met uz ielas. Vainīgajiem 
atkal izdodas aizmukt. Ap 12.00 
zvans – Jelgavas ielā smagi pie-
dzēries vīrietis, vedam pie mums. 

Vēl viens guļ Mārtiņsalā. Tā kā 
esam aizņemti ar pirmo, ziņojam 
VP. Pilsētas laukumā piedzēries 
vīrietis, bet ap 16.00 ziņa, ka pa 
Jelgavas ielu brauc auto, ko vada 
piedzēries šoferis – ziņojam ceļu 
policijai. Dzirnavu ielā vīrs sievai 
neatdod dzīvokļa atslēgas. Ap se-
šiem zvana, ka jaunieši skeitparkā 
lieto alkoholu. Ziņojam VP. Pie 
veikala Maxima atkal piedzēries 
vīrietis. Mums izolators atbrīvo-
jies, braucam pakaļ. Pusastoņos 
sūdzība par skaļu mūziku Rāts-
kunga ielā. Vēl nav 23.00, taču 
mūzikas mīļotāju pazīstam un 
aprunājamies. Pie Jēkaba sētas 
guļ divi vīrieši. Nu jau izolatorā 
ir trīs. VP ziņo, ka estrādē vīrietis 
skrien pakaļ meitenei, kura klie-
dzot. Kamerās neko neredzam, 
tomēr braucam skatīties. Liepājas 
ielā pie veikala Saldo guļ vīrietis, 
tomēr aizgājis pats. 

11. jūnijs. Pēc pusnakts zvana, 
ka Liepājas ielā no auto skan skaļa 
mūzika, vēlāk pie veikala Selver, 
taču mašīnas jau aizbraukušas. 
Pēc vieniem zvana no Ēdoles, ka 
dzīvoklī laužas vairāki jaunieši, 
kuri grib sist zvanītājas dēlu. 
Paziņojam VP, kas turp aizbrauc. 
Kurmālē kādās mājās kautiņš, 
ziņojam VP. Pēc diviem kautiņš 
pie bāra Stenders. Kad ieroda-
mies, tas jau beidzies, bet video 
viss nofilmēts. 3.00 zemessargs 
zvana no balles Ēdolē, kur viena 
sieviete uzvedas neadekvāti. Kad 
aizbraucam, nomierinās. Pirms 
sešiem atkal zvans no Liepājas 
ielas, ka no auto skan skaļa mū-
zika. Kad aizbraucam, tā izslēgta, 
bet mašīna ir. Pirms 7.00 Piltenes 
ielā jaunieši lauž krūmus. Pāris 
mums jau labi zināmi – jāraksta 
paskaidrojumi. No rīta ziņo, ka 
Liepājas ielā salauzti dzelzs vārti. 
Iesakām zvanīt VP, bet paska-
tāmies video – noticis kautiņš, 
personas zināmas. No slimnīcas 
uzņemšanas nodaļas nogādājam 
mājās pacienti. Pie Rimi atkal 
kāds ubago naudu. Ieraugot po-
liciju, parāda sprintera dotības. 
Pēc 20.00 Baznīcas ielā kāpņu 
telpā guļ vīrietis, vedam pie sevis 
izgulēties. 

9. jūnijā Kuldīgas novadā 
kāda vīrieša dzīvesvietā sarī-
kota sankcionēta kratīšana, 
kurā Kuldīgas iecirkņa poli-
cisti konfiscējuši gāzes pistoli, 
patronas un 276 litrus kandžas, 
kas sadalīta divu un 2,5 litru 
plastmasas pudelēs. 

Kā ziņo Valsts policijas Kur-
zemes reģiona pārvaldes vecākā 
speciāliste sabiedrisko attiecību 
un sadarbības jautājumos Madara 
Šeršņova, izmeklēšana turpinās, 
tiek lemts par kriminālprocesa 
sākšanu.

Savukārt 28. maijā adminis-
tratīvās apskates laikā Kuldīgas 
iecirkņa kriminālpolicijas nodaļas 
darbinieki kādas personas dzīves-
vietā atraduši tabaku, cigaretes un 
to izgatavošanas iekārtu. Konfis-
cēts gandrīz 100 paciņu cigarešu 
bez Latvijas akcīzes markām, vai-
rāki kilogrami tabakas un iekārta. 
Sākta administratīvā lietvedība. 

Abi vīrieši jau iepriekš nonā-
kuši policijas redzeslokā. Infor-
mācija iegūta operatīvā darbībā, 
taču likumsargi nereti ziņas sa-
ņem no Kuldīgas un apkārtnes 

iedzīvotājiem. VP pateicas par 
aktivitāti un aicina arī turpmāk 
ziņot par šādiem pārkāpumiem. 
To var darīt pa tālruni 110, kā arī 
pa uzticības tālruni 67075444 (šis 
ir automātiskais atbildētājs, tāpēc 
informācija precīzi jādefinē). Zi-
ņot var arī policijas iecirknī, vēl 
var mājaslapā (www.vp.gov.lv)                                                 
kartē atzīmēt to vietu vai ailītē 
ierakstīt precīzu adresi, kurā, 
pēc jūsu domām, notiek nelegāla 
alkohola, cigarešu un narkotiku 
tirdzniecība.

Iveta Grīniņa

„Kuldīgas novadā precīzs 
skaits būs zināms 29. jūnijā, jo 
tad 12. klašu beidzēji saņems 
atestātu un eksāmenu rezultātus,” 
teica izglītības nodaļas speciāliste 
Lilita Mačtama. 

Motivēti jaunieši
Kuldīgas Centra vidusskolā 

(KCV) piektdien 61 audzēknis 
beidza 9. klasi, bet sestdien skolu 
absolvēja 32 vidusskolēni.  

12.m klase izlaidumā dziedāja 
grupas Astro’n’out dziesmu Tici 
sev un parādīja video, kurā at-
spoguļoti interesantākie notikumi. 
Skolēni pateicās pedagogiem, kla-
ses audzinātājai Ivetai Eglītei un 
vecākiem. I.Eglīte atceras: „Mēs 
satikšanos sākām ar nakts pārgā-
jienu un gulēšanu skolā – tas bija 
brīdis, kad kolektīvs satuvinājās. 
Ļoti daudz ceļojām, jo ceļošana 
un pārgājieni norūda un saliedē. 
Klase man sirdij tuva – ļoti sir-
snīgi, mērķtiecīgi jaunieši, viņiem 

ir savi spriedumi par dzīvi, labi 
mācību rezultāti un motivācija 
turpmākiem sasniegumiem.” 

Grūti šķirties
Kopā cenšoties varam ir KCV 

vadmotīvs, un absolventi tā rak-
sturo arī savu klasi. Sindija Bože 
te pavadījusi visus 12 gadus: 
„Sākumā izlaidumu īsti negai-
dīju, jo ceļš līdz tam ir liels uz-
traukums, taču, kad pienāca tā 
diena, emocijas apgriezās otrādi –                                                               
negribēju, lai viss beidzas, jo 
tikai tad sapratu, ka tas ir viss, un 
kļuva bēdīgi. Centra vidusskola 
man ir kā otrās mājas, jo esmu 
tur uzaugusi, tādēļ doties uz citu 
būs liels pārbaudījums. Te strādā 
lieliski skolotāji, kuri gatavi pa-
līdzēt jebkurā situācijā. Vienmēr 
paliks atmiņā pusdienas, jo tās 
mūsu skolā ir perfektas. Vienmēr 
priecāšos te atgriezties. Tomēr ir 
arī patīkams satraukums, jo sāk-
sies jauns dzīves posms.”

Sākas jauns dzīves posms
Nedēļas nogalē daudzās skolās notika izlaidums. Kuldīgas 
novadā 9. un 12. klasi kopā beidz ap 400 skolēnu, Alsungas 
novadā – 12, Skrundas novadā – 41. 

Ar grupas Astro’n’out dziesmu Tici sev izlaidumu atklāj Kuldīgas Centra vidusskolas 12.m klases beidzēji.

Ministru prezidenta Māra Ku-
činska atzinības rakstu par sasnie-
gumiem mācībās saņēma Anete 
Kramēna. Viņa klasi raksturo kā 
draudzīgu. „Mēs esam traki cilvē-
ki, ar kuriem kopā var darīt trakas 
lietas,” smej Anete. To, kur dosies 
tālāk, viņa neizpauž, jo vēl gaida 
eksāmenu rezultātus. 

No pārmaiņām nebaidās
Absolvente Alise Paula Zī-

verte: „Es no pārmaiņām nebai-
dos un skolu atstāju ar pacilātu 
noskaņojumu, jo tagad viss būs 
manās rokās un būs daudz vairāk 
iespēju. Visspilgtākās atmiņas ir 
kopīgie vakari un braucieni. Esam 
kā ģimene vai tuvs draugu bariņš, 
ar ko vienmēr ir jautri, ir, par ko 
parunāt. Vienmēr bijām gatavi 
pieņemt jauno un nebaidīties no 
iniciatīvas.”

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

Konfiscē ieroci, kandžu un cigarešu iekārtu 5. jūnijs. Skrundā sieviete 
uzvedas neadekvāti: lamājas, 
grūstās un spļaudās. Izsaucam 
ātro palīdzību, un sieviete nogā-
dāta Liepājas Piejūras slimnīcā. 
Ziņa par ceļmalā nobrauktu meža 
zvēru – informējam atbildīgos.

6. jūnijs. Vīrietis sūdzas, 
ka siltumnīcas apkārtnē staigā 
kaķi. Saņemam informāciju par 
Skrundā pazudušu cilvēku un to 
atrodam. Pie veikala Aibe zemē 
guļ vīrietis stiprā reibumā, sākam 
administratīvo lietvedību. Nozag-
ta malka Rudbāržos.

7. jūnijs. Apskatot tirgošanās 
vietas Skrundā, konstatējam 
vienu pārkāpumu – tirdzniecība 

notiek bez saskaņošanas un tam 
neparedzētā vietā. Meklējam 
kādu cilvēku, vēlāk arī atrodam.

8. jūnijs. Piedalāmies sanāk-
smē Rudbāržos, kur tiek izskatīta 
riepu pārstrādes uzņēmuma dar-
bība (iepriekš cilvēki vairākkārt 
sūdzējušies par smaku – red.). 
Apskatot Skrundu, Liepājas ielā 
pamanām iereibušu vīrieti, kurš 
uz ietves izdomājis nokārtot 
dabiskās vajadzības. Sākam ad-
ministratīvo lietvedību.

9. jūnijs. Saņemam ziņu, ka 
Skrundā kādai automašīnai, ie-
spējams, nav izieta tehniskā 
apskate. Informācija apstiprinās.

Uzklausīja Iveta Grīniņa
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ES jaunumi

Ātrākais internets – 
Norvēģijā

Latvijā ir 17. ātrākais internets 
pasaulē, liecina interneta tehno-
loģiju kompānijas Akamai Tech-
nologies ziņojums. Gada pirmajā 
ceturksnī tie bija 16,6 megabiti 
sekundē (Mbps). Tas ir par 9,5% 
sliktāk nekā pērn šajā laikā, un 
tas ir vislielākais kritums Eiropā. 
Attiecīgi Latvijas vieta ātrākā in-
terneta valstu sarakstā mainījusies 
no sestās uz 17. Eiropā ātrākais 
internets ir Norvēģijā (23,5 Mbps, 
2. vieta pasaulē), bet vissliktākā 
situācija ir Kiprā (6,9 Mbps,       
78. vieta pasaulē). Visātrākais 
internets pasaulē ir Dienvidkorejā 
(28,6 Mbps).

Brazīlija grib pirkt 
Body Shop 

Francijas kosmētikas ražo-
tājs L’Oreal paziņoja, ka notiek 
sarunas, lai kosmētikas veikalu 
tīklu Body Shop pārdotu Brazīlijas 
uzņēmumam Natura Cosmeticos, 
kas piedāvā to pirkt par vienu 
miljardu eiro. Tīklam Body Shop 
pieder vairāk nekā 3000 veikalu 
66 valstīs, arī Latvijā. L’Oreal šos 
veikalus iegādājās 2006.  gadā, 
samaksājot 940 miljonus eiro.

Tallina apkalpo 
arvien vairāk

Tallinas lidosta maijā apkal-
pojusi 233 000 pasažieru, un tas 
ir par 16% vairāk nekā maijā 
pirms gada. Piecos mēnešos 
apkalpoto pasažieru skaits gada 
griezumā pieaudzis par 16,4%, 
sasniedzot 925 000. Tomēr kravu 
apjoms turpina samazināties. 
Maijā pārkrautas 884 tonnas, un 
tas ir par 40% mazāk nekā šajā 
mēnesī pērn. Lidostas operatora 
informācija liecina, ka maijā bi-
juši 4168 reisi – par 5,4% vairāk 
nekā pirms gada. Pērn Tallinas 
lidosta apkalpojusi vairāk nekā 
2,2 miljonus pasažieru – tas ir 
visu laiku labākais sniegums un 
par 2,5% vairāk nekā 2015. gadā.

Iniciatīva Mamma, 
tētis un bērni 

Pērn pavasarī Asociācija „Ģi-
mene” aicināja rakstiski atbal-
stīt Eiropas pilsoņu iniciatīvu 
Mamma,  tētis  un  bērni, kuras 
autori ir pilsoņi no septiņām ES 
valstīm: Ungārijas, Slovākijas, 
Zviedrijas, Polijas, Francijas, 
Horvātijas  un  Portugāles. Ar 
šo iesniegumu un parakstiem 
asociācija aicinās Eiropas Ko-
misiju (EK) pieņemt laulības un 
ģimenes definīciju, ka „laulība ir 
viena vīrieša un vienas sievietes 
savienība un ka ģimene ir balstīta 
laulībā un dzimtas saitēs”. Latvi-
jā par iniciatīvu savākti nepilni                       
20 000 parakstu, bet kopumā                      
ES – 1 000 203 paraksti. Lai EK 
šo ierosmi izskatītu, vajadzēja 
savākt miljonu Eiropas pilsoņu 
parakstu, Latvijā – vismaz 6000.

Nils, kurš dzīvo Rīgā, bet 
pirms trim gadiem kopā ar 
dzīvesbiedri Padures pagastā 
nopircis īpašumu Priežkalni, 
lūdz palīdzību, lai atrastu vai 
vismaz apstādinātu zagļus, kuri 
nesodīti un regulāri apciemo 
viņa māju.

Situācija nav normāla
Policijā par Priežkalnu apzag-

šanu ierosinātas jau četras krimi-
nāllietas. Maijā notikusi pēdējā 
zādzība. Nils sašutis, ka vainīgais 
nav atrasts un nelikumības turpi-
nās: „Cik var! Neticu, ka neviens 
neko nav redzējis. Izskatās, ka 
Kuldīgas novadā ir cilvēki, kuri 
var rīkoties, kā viņiem patīk, un 
neviens tos nespēj apturēt. Mēs 
skautu un gaidu mežā Tigavā 
desmit gadus esam rīkojuši bēr-
niem nometnes. Tā kā tur neko 

Šoreiz godinātas trīs: jaunākā – Aneta 
un Ģirts Segliņi, kuplākā – Anda un Jānis 
Grinkeviči ar piecām atvasēm, bet zelta 
pāra godā – Ruta un Alberts Leimaņi. 

Pasākums ar devīzi Ģimene – Latvijas 
lepnums un spēks notika astoto gadu. 
„Šoreiz ir īpašāka programma,” saka 
svētku organizators, biedrības Integrācijas 
centrs „Atvērtās durvis” pārstāvis Oskars 
Pērkons. 

„Iepriekš Talantu krātuvē uz ska-
tuves uzstājās mājinieki, bet 

šogad kuplā pulkā pārstāvētas 
arī citas pilsētas, piemēram, 

Liepāja, Ventspils, Talsi, Saldus.” 
Kā ierasts, bija divriteņu un zīdaiņu 

ratiņu parāde. Par uzvarētājiem atzīti visi 
abu gājienu dalībnieki. Svētki beidzās ar 
mūziķa Valda Indrišonoka koncertu. 

„Darām, cik varam,” sacīja O.Pērkons, 
kuram līdzīgs pasākums iekritis sirdī, kad 
tas pirmoreiz noticis galvaspilsētā, un 
kopš tās reizes tāds tiek rīkots arī Kuldīgā. 
„Sadarbojamies ar vairākām draudzēm. 
Paldies arī citiem atbalstītājiem, jo bez vi-
ņiem pasākums neizdotos tik labs. Ir svarīgi 
ģimenei atpūsties kopā – bez alkohola un 
citām kaitīgām vielām.” 

Inta Jansone
Aivara Vētrāja foto 

nevarēja atstāt, jo nometnes vieta 
tika izdemolēta, nolēmām mūsu 
āra dzīves apmācību centram 
Pelēkais vilks iegādāties īpašumu. 
Nopirkām Padurē Priežkalnus, 
sākām iekārtot. Aptuveni pirms 
diviem gadiem mūs apzaga pirmo 
reizi, pēc tam nodedzināja māju. 
Policijai ziņojām, ierosināja kri-
mināllietu, bet nekādu rezultātu. 
Šajā laikā māja apzagta vēl trīs-
reiz un ne par mazām summām. 
Divreiz ziņojām policijai, vienreiz 
pat vairs neziņojām. Kāda jēga? 
Policisti, kuri tur atbrauc, visu 
apskata, ir laipni un pretimnākoši, 
bet rezultāta nav. Manuprāt, tā 
nevar būt, ka neviens neko nav 
redzējis, ja māju apzog tik daudz 
reižu. Es būtu priecīgs, ja tie, kuri 
redzējuši, ar mums sazinātos (tālr. 
22837830) un pastāstītu, ko zina. 
Pagājušovasar īpašumā notika 

bērnu nometnes, šogad gribam 
turpināt, bet situācija ar zagšanu 
man šķiet nenormāla – tas nemo-
tivē šeit savā biznesā ieguldīt.”

Jāsargā arī pašam 
Valsts policijas Kurzemes re-

ģiona pārvaldes vecākā speciāliste 
sabiedrisko attiecību un sadarbī-
bas jautājumos Madara Šeršņova 
skaidro: „Kuldīgas iecirknī kopš 
2015. gada sākti četri krimināl-
procesi, kuros notiek pirmstiesas 
izmeklēšana par notikumiem šajā 
īpašumā. Pagaidām vainīgos nav 
izdevies noskaidrot. Tuvākajā 
apkārtnē nav kaimiņu, līdz ar 
to nav cilvēku liecību, kas bieži 
palīdz tikt vainīgajiem uz pēdām. 
Vēlamies atgādināt, ka katram 
pašam jācenšas savu īpašumu 
nodrošināt pret zagļiem. Tāpat 
kā jebkurš cilvēks, kurš nevēlas 

piedzīvot zādzību, aizslēdz īpa-
šuma durvis, aiztaisa logus un 
nepieciešamības gadījumā ierīko 
signalizāciju, vēlams izdarīt visu, 
lai nekļūtu par zagļu upuri – vēl jo 
vairāk, ja zādzība notikusi jau vai-
rākkārt. Īpašnieks iespēju robežās 
var ierīkot videonovērošanu. Tas 
atvieglotu policijas darbu nozie-
gumu atklāšanā un pierādījumu 
iegūšanā. 

Kuldīgas policijas iecirknī tiek 
analizēts katrs notikums, un šīs 
zādzības nav atstātas bez ievē-
rības. Kriminālpolicija turpina 
strādāt, un kārtības policija šo 
apgabalu iekļāvusi patrulēšanas 
maršrutā, pievēršot uzmanību 
personām, kuras tur pārvietojas. 
Kuldīgas iecirknī Padures pagasts 
salīdzinājumā ar citiem neizceļas 
ar īpašu noziedzības līmeni.”

Jolanta Hercenberga

Meklē zagļus, bet nevar atrast

Talantu krātuvē uzstājas muzikālās audzinātājas 
Lailas Ābolas dziedātājas no bērnudārza Bitīte. 

Šoreiz Ģimenes svētkos Kuldīgā kuplā pulkā 
arī viesi no citām pilsētām, tostarp Saldus 
novada jauniešu centra sporta deju klubs.

Dambrete brīvā dabā. Kuldīdzniece Anete Lukševica spēlē 
pret mammu Andu Grinkeviču.

Spēks ir ģimenē
Sestdien Ģimenes svētkos Pilsētas 
dārzā Kuldīgā varēja klausīties 
dziesmas, vērot dejas, bija atrakcijas, 
tika cildinātas ģimenes. 
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Smadzeņu ku(s) tinātāji
Pelčos beidzies Smadzeņu ku(s)tināšanas 

maratons, kurā gandrīz septiņus mēnešus 
bērni sacentās atjautības uzdevumu un mīklu 
minēšanā. 

Pieci visveiksmīgākie apbalvoti noslēguma 
pasākumā. 1. vietā ir Valters Ēķis (14 gadu), 
2. – Melinda Oficiere (10 ), 3. – Laura Kaltnie-
ce (14 ), 4. – Agris Narnickis (12 ), 5. vietā –                                                                                  
Emīlija Neimane (13). 

Brīvā laika centrā Pagrabiņš pulcējās bērni 
un jaunieši no septiņiem līdz 14 gadiem. Kon-
kursu Pelču tautas nama vadītāja Indra Vilma-
ne izsludināja oktobrī. Dalībnieki gan uzrunāti 
tika, gan paši pieteicās, lai risinātu krustvārdu 
mīklas, izpildītu atjautības uzdevumus un pel-
nītu gudrinieku punktus. Tie arī noteica vietu 
sadalījumu. Maratonā iesaistījās 13 dalībnieki. 
Pirmo piecu vietu ieguvēji saņēma diplomu un 
pārsteiguma balvas, astoņi pārējie – pateicības 
rakstu un nelielas dāvaniņas.

Pa Ceplīšu ceļu var braukt
Pelču pagasta pārvaldes vadītāja Dace 

Cielava informē, ka pa ceļu, kas ved no Ābe-
les ciema uz Ceplīšu ceļu, iedzīvotāji drīkst 
braukt. Servitūts nostiprināts zemesgrāmatā, 
līdz ar to zemes īpašniekam visas aizlieguma 
zīmes jānoņem.   

Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes un 
Roberta Prauliņa foto

Vērtīga iespēja jauniešiem un uzņēmējiem

Paša pirmā pieredze
Uģim pirmā darba pieredze bi-

jusi tieši tādā programmā: „Pirms 
trim gadiem, kad man bija 17, 
pieteicos šajā programmā un strā-
dāju uzņēmumā AJG. Tētis jau ie-
priekš teica, ka labāk strādāt paša 
saimniecībā, bet es biju spītīgs. 
Strādāju gaterī vienkāršākos dar-
biņus, un tas man lāga negāja pie 
sirds. Pēc šīs pieredzes izdomāju: 
„Kāpēc pašam nepieteikties, lai 
cilvēki strādā pie manis?” Kad 
painteresējos par nosacījumiem, 
sapratu, ka tie ir vienkārši ideāli. 
Jaunieši strādā pusslodzi – četras 
stundas dienā, saņem pusi no 
minimālās algas, bet uzņēmējs 
maksā tikai pusi no darba devēja 
sociālajām iemaksām. 

Nākamajā gadā aizgāju uz 
pašvaldību un teicu, ka pats 
gribu algot jauniešus, lai gan 
man bija tikai 18. Viņi par mani 
nosmaidīja, bet izstāstīja, ka vajag 
nodibināt uzņēmumu. Savā azartā 
to arī izdarīju: 19 gados nodibi-
nāju firmu, atradu grāmatvedi... 
Pagājušogad šajā programmā pie 
manis strādāja trīs puiši: vienu 
mēnesi tikai viens, bet otru – jau 
divi. Šogad katru mēnesi man ir 

„Mēs vienmēr jūs atcerēsimies!” tāds solī-
jums ne vienreiz vien skanēja pasākumā, kurā 
pelčenieki teica ardievas brīvprātīgajiem jau-
niešiem: gruzīnietei Elenei Kazievi un spānim 
Ugo Basantem.

Deviņus mēnešus Erasmus+ programmā 
Pazaudēts un atrasts viņi piedalījās pagasta 
dzīvē. Uz atvadām jaunieši izveidojuši pastaigu 
karti Atklāj Pelčus latviešu, angļu, gruzīnu un 
spāņu valodā. Tajā atzīmēti svarīgākie apskates 
objekti. Karti zīmējis Ugo, bet Elene palīdzē-
jusi sagatavot tekstus. 

Atvadīties bija atnākuši gan Elenes angļu 
valodas skolēni, gan Ugo spāņu valodas no-
darbību dalībnieces. „Kad septembrī bijām 
uz pirmo nodarbību, klausījāmies, ko Elene 
runā, un domājām: „Jā, labi gan ir zināt angļu 
valodu.” Pagājuši deviņi mēneši, vēl aizvien 
skatāmies un klausāmies, bet jau mēģinām 
arī runāt un atbildēt,” teica kursu dalībniece 
Violeta Mileiko. Bet Iveta Vēra piebilda, ka 
kursos visi sarunājušies ne tikai angliski, bet 
arī krieviski, vāciski un itāliski: „Kaut ko 
sapratām, kaut ko ne, bet jautri mums gāja.”

Bibliotēkas vadītāja Daina Girvaite, abu 
brīvprātīgo mamma Latvijā, teica: paši jaunieši 
visvairāk baidījušies, ka Pelču ļaudīm būs 
jāmāca valodas, jo viņi to iepriekš nebija darī-
juši. Bet beigās izveidojušies par brīnišķīgiem 
skolotājiem. „Viņi arī iemācījās dzert kefīru, 
paciest aukstumu un viņiem ļoti iepatikās grupa 

trīs darbinieki, un viņu ieguldī-
jums saimniecībā tiešām ir liels. 
Viņi var aizvietot mani, jo man ir 
sesija un mājās nevaru būt.” 

Darbiniekiem jāuzticas
Atdeve no jauniešu darba ir 

tieši proporcionāla viņu vēlmei 
strādāt un attieksmei pret uzde-
vumu, bet Uģis pārliecināts, ka 
liela nozīme ir arī sadarbībai: 
„Atceros savu pieredzi AJG – no 
rīta man pateica, kas jādara, un 
visu dienu es to arī darīju. Ar 
saviem darbiniekiem es regulāri 
sazinos vacapā. To es uzsvēru jau 
sākumā, ka vēlos, lai mums būtu 
aktīva komunikācija arī no attā-

luma, lai viņi skaidri saprastu, kā 
kurš darbs jādara, lai nebūtu pār-
pratumu un lai puiši jūt, ka viņiem 
uzticos. Jo vairāk darba devējs 
uzticas saviem strādniekiem, jo 
labāk viņi veic savu darbu – nevis 
ar piespiešanos, bet ar apzinīgumu 
un centību. Lai gan viņi Dambos 
ir tikai pirmo nedēļu, šķiet, ka šie 
puiši strādā ļoti labi.”

Uģis var ieteikt darba devējiem 
viltību, lai piesaistītu savam uzņē-
mumam darbiniekus: „Šķiet, ka 
šoreiz jaunieši pieteicās mazāk, 
nekā bija pieteikumu no uzņē-
mējiem. Visi nemaz nedabūja 
strādniekus. Es feisbukā uztaisīju 
vakanci, kur jaunieši paši pie-

teicās, un es varēju pat uztaisīt 
atlasi. Tā kā pats esmu absolvējis 
Kuldīgas 2. vidusskolu, cenšos 
vairāk sadarboties ar jauniešiem 
no šīs skolas. Vienā laikā skolā 
mācījāmies, visi redzēti, tikai 
tagad viņi ir izauguši. Ar visiem 
pretendentiem esmu ticies un 
runājis.” Uģis labprāt gribētu, lai 
jaunieši viņa saimniecībai dotu 
ieguldījumu ne tikai ar fizisku 
darbu, bet arī ar idejām: „Kad 
viņi četras stundas ir nostrādājuši 
saimniecībā, viņi var uzrakstīt 
savus ieteikumus un inovācijas, 
kādas viņi iztēlojas šajā saimnie-
cībā. Kāpēc gan neizmantot, ja 
būs kāda forša ideja!”

ĪSUMĀ

Lappuse tapusi sadarbībā ar Kuldīgas novada pašvaldību.

Sirsnīgā pasākumā pelčenieki atvadījās no citzemju brīvprātīgajiem Elenes Kazievi 
(no kreisās) un Ugo Basantes (otrais no kreisās), kuri te pavadījuši deviņus mēnešus 
un jūnija pirmajās dienās devās uz mājām.

Elene un Ugo jau devušies mājās

Pelču pagastā vienīgā saim-
niecība, kas Kuldīgas novada 
pašvaldības programmā piedā-
vā jauniešiem darbu vasarā, ir 
SIA Dambi. Tur strādās deviņi 
16 un 17 gadus veci jaunieši. 

Dambu saimnieks Uģis Pelčers 
uzsver, ka uzņēmējam noteikumi 
ir ļoti izdevīgi. Viņš pats šobrīd 
kārto sesiju Latvijas Lauksaim-
niecības universitātē, kur beidz 
otro kursu būvinženieros.

Kuldīdznieki Klāss Jansons un 
Kristaps Rūdolfs Obodņikovs piedalās 
Kuldīgas novada pašvaldības jauniešu 
nodarbinātības programmā un jūnijā 
strādā Pelču pagasta saimniecībā 
Dambi. 

Izvēlējušies strādāt
Pie  Dambu dīķiem satikām 

divus puišus, kuri gatavojās kāpt 
laivā ar speciālām granulām barot 
zivis. Abi ir kuldīdznieki. Kris-
taps Rūdolfs Obodņikovs mācās 
Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolā, viņam ir 17, 
bet Klāss Jansons mācās Kuldīgas 
Centra vidusskolā. Viņam ir 16 
gadu. Kāpēc viņi vasarā izvēlē-
jušies strādāt, nevis atpūsties? 
„Pirmais vasaras mēnesis parasti 
paiet dīkā sēžot mājās. Arī naudu 
gribējās nopelnīt,” saka Kristaps 
Rūdolfs. Abi puiši dejo Kuldīgas 
kultūras centra kolektīvā Venta. 
„Jūlijā notiek dažādi svētki, mums 
ar kolektīvu gaidāmi koncertbrau-
cieni, bet augustā brauksim dejot 
uz Melnkalni. Tā kā jūnijs mums 
ir brīvs.” Puiši pagaidām nostrā-
dājuši tikai piecas dienas, bet 
jau nācies apgūt kaut ko pilnīgi 
jaunu – kā barot zivis dīķī. Viņi 
saka – esot interesanti – brauc ar 
laivu un skaties, kur dūņu mutu-
līši – tur ir karpas un tur arī tiek 
bērta barība. Pārējie darbi esot 
pierastāki. „Bija jāpļauj zāle, no 
meža jāatved malka.” Kāpēc pie-
teikušies tieši šajā saimniecībā? 
To stāsta Klāss: „Feisbukā bija 
ielikta ziņa, ko mana māsīca ko-
mentāros pieminēja. Tā kā darbu 
vēl nebiju atradis, piezvanīju.” 
„Piedāvājumā bija minēti labie-
kārtošanas darbi, taču tikāmies ar 
Uģi, viņš mums visu paskaidroja. 
Tā kā mēs zinājām, ko darīsim,” 
piebilst Kristaps Rūdolfs. Arī fi-
ziski neesot grūti, bet jāstrādā ir. 
Trešais puisis, kurš strādā jūnijā 
Dambos, ir Danijs Pavļivs, bet 
viņš nāk uz darbu citā laikā. 

„Gruzīniete un spānis 
iemācījās dzert kefīru, 
paciest aukstumu, un 
viņiem ļoti iepatikās 
grupa „Dzelzs vilks”.”

Dzelzs vilks,” viņa teica. 
Brīvprātīgie teica, ka cilvēki Pelčos 

bijuši ļoti atvērti, draudzīgi un sirsnīgi. 
„Nav pareizs uzskats, ka latvieši ir emo-
cionāli vēsi,” teica Elene un sacīja paldies 
visiem par kopā pavadīto laiku. Arī Ugo 
atzina, ka tā bijusi brīnišķīga pieredze. 



ceturtdiena, 15. jūnijs

PIEKtdiena, 16. jūnijs

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                         

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Kims Čonins. Pēdējais 

sarkanais princis. 
Dokumentāla filma. 

12.20 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.10 	Televeikala skatlogs. 
13.25 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Zorro hronikas.                    

Animācijas seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Izmeklētāja Lanca.                 

Vācijas seriāls. 
16.10 	Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.00 	Izgudrotāji. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Osokini. Trīsdesmit 

pirkstu mūzikas enerģija.                          
LTV dokumentāla filma. 

22.15 	Restorāns „Amigos”.              
Beļģijas seriāls. 

23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Personība.* 
0.30 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
1.20 	 Neatklātā pērle Japāna. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 1000 jūdzes                          

Mjanmā. 
6.03 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Plašā brīvdaba. 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Kopā ar savvaļu. 
9.05 	 Plašā brīvdaba. 
9.35 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
9.55 	 Izmeklētāja Lanca.             

Vācijas seriāls. 
11.00 	Raja zina vislabāk. 

Krievijas seriāls. 
11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Raja zina vislabāk. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	Eiropas meistarsacīkšu 

atlases spēle rokasbumbā. 
Latvija – Ungārija. 

21.35 	Punkti uz i. 
23.00 	Nacionālie dārgumi.* 
23.45 	Sporta studija.* 
0.30 	 Nanorevolūcija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.40 	Pazudusi Amazonē. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
14.35 	Nemelo man! 
15.40 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
16.45 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5.                

Realitātes šovs. 
0.15 	 Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
1.05 	 Dzīvīte. 
1.25 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.10 	 Sirds aicinājums 2. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Ģēnijs                               
uzvalkā 3.                            
Seriāls. 

5.40 	 Lielā sprādziena                       
teorija 2. Seriāls. 

6.30 	 Teletūbiji.                        
Raidījums bērniem. 

6.50 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 27.                   
Animācijas seriāls. 

8.40 	 American Girl piedāvā: 
Seidža krāso debesis. 
ASV ģimenes filma. 

10.50 	Televeikala skatlogs. 
11.05 	Kobra 19. Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 3. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16.                 

Latvijas seriāls. 
15.15 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5.                                
ASV realitātes šovs. 

16.15 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kobra 19. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas.               

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
22.00 	Advokāts.                                 

ASV spraiga sižeta               
filma. 

0.20 	 Bekstroms. Seriāls. 
1.15 	 Simpsoni 27.                

Animācijas seriāls. 
2.05 	 UgunsGrēks 16.                      

Seriāls. 
3.15 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Motīvs? ASV seriāls. 
9.30 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stulbie stulbeņi 16. 
11.30 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
13.30 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.30 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni 2. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
19.00 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
21.00	 Iespējams tikai Krievijā 5. 
21.30 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
22.00 	Tas neērtais brīdis. ASV romantiska komēdija. 
0.10 	 Izlaušanās 5. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                   
novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                            
Top 5.* 

7.00 	 Dienas                     
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi                 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Projekts: Eiropa.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Vai nauda aug 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Debesu vārdā.                        

Vācijas daudzsēriju drāma. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris 8. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Mia un es 3. Animācijas 

seriāls. 
14.20 	Astrozēns. Animācijas 

seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Izmeklētāja Lanca.                   

Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Debesu vārdā.                            

Vācijas daudzsēriju drāma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Aculiecinieks.* 
19.25 	Dzintara puse.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Inspektors Benkss 5. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Restorāns „Amigos”.   

Beļģijas seriāls. 
1.10 	 Alpu dakteris 8. Seriāls. 
2.00 	 Broukenvuda. 

Detektīvseriāls. 
3.45 	 Rīga 2014. Z.Liepiņš. 

Transcendentālā oratorija. 
4.50 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes                             

Mjanmā. 
6.03 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Anekdošu šovs 3.* 
8.50	 Atskats uz 1996. gada 

Atlantas olimpiskajām 
spēlēm.* 

9.55 	 Izmeklētāja Lanca.               
Vācijas seriāls. 

11.00 	Raja zina vislabāk.               
Krievijas seriāls. 

11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Nacionālie dārgumi.* 
13.35 	Personība.* 
14.30 	Saules izaicinātie.                 

Latvietis Amerikā.* 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Raja zina vislabāk.            

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Velosipēdi pret 

automašīnām.                
Dokumentāla filma. 

21.10 	Tās tik ir operas! „Bel canto”. 
Dokumentālu filmu cikls. 

22.05 	Pludmales volejbola apskats. 
22.20 	Dzelzceļnieks. Austrālijas 

biogrāfiska drāma. 
0.25 	 Eiropa koncertos. 
1.15 	 Nepieradinātā Amerika. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

2.10 	 Anekdošu šovs 3.* 
3.00 	 Ekstrēmie kadri 2. 

Notvert kadrā Milānu.                 
Dokumentāls seriāls. 

3.25 	 Ekstrēmie kadri 2.                  
Tuvplāns. Dokumentāls 
seriāls. 

3.50 	 SeMS piedāvā...                       
Mūzikas grupu konkurss 
Troksnis 4.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.40 	Atvadas no Donavas. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Limuzīns Jāņu nakts krāsā.                                

Rīgas kinostudijas komēdija. 
23.05 	Vafeļu iela. ASV komēdija. 
0.55 	 Dzīvīte. 
1.15 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.00 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Ģēnijs                                  
uzvalkā 3.                           
Seriāls. 

5.45 	 Kobra 19.                           
Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji.                          
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 27. Animācijas 
seriāls. 

9.00 	 Atdodiet Bīveram divriteni! 
ASV komēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 2. 

Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 3. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16. Seriāls. 
15.15 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5.                                  
ASV realitātes šovs. 

16.15 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kobra 19. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas.                 

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Gārfīlds 2. ASV un 

Lielbritānijas komēdija. 
22.35 	Ārpuslaulības nedēļa.                 

ASV romantiska komēdija. 
0.40 	 Simpsoni 27.                   

Animācijas seriāls. 
1.05 	 Kobra 19. Seriāls. 
2.05 	 UgunsGrēks 16.                    

Seriāls. 
3.10 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.30 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stulbie stulbeņi 16. 
11.30 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
13.25 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.20 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
15.50 	FIBA EuroBasket sievietēm 2017.                      

Latvija – Krievija. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3.                            

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
22.00 	Izlaušanās 5. ASV seriāls. 
23.00 	CBGB. ASV muzikāla drāma. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                            
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                                     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar 

Streipu.* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Globuss. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

Vīrs: – Piedod, biju sapulcē 
un nevarēju atbildēt. Vai kas 
svarīgs? 

Sieva: – Nē, nē, nekas īpašs!
Vīrs: – Es arī tā nodomāju, 

kad ieraudzīju sešdesmit divus 
neatbildētus zvanus.



sestdiena, 17. jūnijs

Svētdiena, 18. jūnijs

TV programma
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                   

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                            
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2.                         

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds.* 
10.30 	Heidija. Vācijas 

piedzīvojumu filma. 
12.35 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.35 	Izgudrotāji.* 
14.05 	Kultūršoks.* 
14.20 	Būt latvietim. Zviedrija.* 
14.55 	Osokini. Trīsdesmit 

pirkstu mūzikas enerģija.                        
LTV dokumentāla filma. 

15.55 	Dzintara puse.* 
17.00 	Haizivs pasaule. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Top Latvijas Likteņdārzs. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.30 	Top Latvijas Likteņdārzs. 
21.45 	Vectēvs. Jaunā Rīgas teātra 

izrāde. 1. cēliens. 
23.17 	Top Latvijas Likteņdārzs. 
23.27 	Vectēvs. Jaunā Rīgas teātra 

izrāde. 2. cēliens. 
0.26 	 Top Latvijas Likteņdārzs. 
1.00 	 Dzelzceļnieks.                           

Austrālijas biogrāfiska 
drāma. 

3.05 	 Dziesmu svētki Rīgai – 800. 
Deju lieluzvedums Viena 
saule viena zeme.* 

5.10 	 Kūku kari.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes                     

Mjanmā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas 

piedzīvojumi kalnos. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Province.* 
8.00 	 Atklājam Vāciju. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Pludmales volejbola 

apskats.* 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.45 	Anekdošu šovs 3.* 
13.05	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
13.25 	Senegāla.                  

Dokumentāla filma. 
13.55 	Nepieradinātā Amerika. 

Dokumentāla filma. 
14.55 	Tās tik ir operas! 

„Bel canto”.                              
Dokumentālu filmu cikls. 

15.50 	Velosipēdi pret 
automašīnām. 
Dokumentāla filma. 

16.55 	Eiropa koncertos. 
17.45 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.                          
Krievija – Jaunzēlande. 

20.05 	Nemiera gars 4. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.00 	Midsomeras slepkavības 5. 
Seriāls. 

22.55 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.*                          
Krievija – Jaunzēlande. 

0.55 	 Inspektors Benkss 5.                                    
Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

2.40 	 Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba! 
5.20 	 Čikāga liesmās 2. Ser.
6.00 	 Tie esam mēs. Seriāls. 
7.20 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.20 	Greizais spogulis. Krievijas raidījums. 
1.25 	 Dzīvīte. 
1.50 	 Pazudusi Amazonē. Vācijas melodrāma. 
3.20 	 Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
4.00 	 LNT brokastis. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Ģēnijs                                
uzvalkā 3.                              
Seriāls. 

5.45 	 Kobra 19.                              
Seriāls. 

6.45 	 Spēka reindžeri: 
supermegaspēks.    
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Rozā pantera un 
draugi. Animācijas 
seriāls. 

9.00 	 Sīči dara trakas lietas.                      
ASV amatiervideo 
raidījums. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.05 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes 
šovs. 

12.10 	Tēta nedienas 5. 
Realitātes šovs. 

14.15 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

15.20 	Ķertais profesors 2: 
Klampi. ASV komēdija. 

17.20 	Gārfīlds 2.                              
ASV un Lielbritānijas 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Pībodija kungs 

un Šērmans.                               
ASV animācijas filma. 

21.25 	Džeks milžu bende. 
ASV fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

23.40 	Ķertais profesors 2: 
Klampi. ASV komēdija. 

1.45 	 Simpsoni 27. 
Animācijas seriāls. 

2.35 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

3.30 	 Iespējams tikai               
Krievijā 3. 

4.30 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Pēdējais īstais vīrs 3. Seriāls. 
9.15 	 Gāzi grīdā! 19. 
10.25 	Kāsla metode 6. ASV seriāls. 
13.20 	FIBA EuroBasket sievietēm 2017. 

Melnkalne – Latvija. 
15.35 	Comedy Club. Krievijas raidījums. 
16.45 	Zebra. 
17.05 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Fizruks 2. Seriāls. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu              

Top 10. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses klubs.* 
7.30 	 Rampas                          

ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar Roberto.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti. 
20.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja. 
21.00 	Ceļojums pagātnē 4. 
21.30 	Kas te tik laikmetīgs? 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
23.00 	Rampas ugunis.* 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                   

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas 

seriāls. 
10.00 	Uzmanību, gatavību,                                    

kosmosā!                                
Animācijas seriāls. 

10.25 	Izzināt Japānu 2.     
Dokumentālu filmu cikls. 

11.00 	Noslēpumu pilsētas. 
Dokumentālu filmu cikls. 

12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.* Dziedātājs 

Daumants Kalniņš. 
14.20 	Top Latvijas Likteņdārzs.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Aculiecinieks.* 
16.05 	Nacionālie dārgumi.                 

Latviešu vainagu tradīcijas. 
16.50 	Poldarks.                              

ASV seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Vasara Sicīlijā.                            

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Programma. Francijas 

biogrāfiska drāma. 
23.25 	Haizivs pasaule.                

Dokumentāla filma. 
0.25 	 Latvija līgo Ikšķilē.* 
3.15 	 Deju lieluzvedums                   

Gredzenus mijot.* 
5.00 	 Kultūršoks.* 
5.10 	 Latvijas novadu cīņas.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja                       

skola.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas 

piedzīvojumi kalnos. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Aoi un Hinatas 
piedzīvojumi kalnos 2. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Momentuzņēmums.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.* 
Krievija – Jaunzēlande. 

13.05 	Heidija. Vācijas 
piedzīvojumu filma. 

15.15 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

17.00 	Izgudrotāji.* 
17.30 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.   
Dienas apskats. 

17.45 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017. 
Portugāle – Meksika. 

20.05 	Sporta spēks 2. 
20.45 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017. 
Kamerūna – Čīle. 

23.00 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.* 
Portugāle – Meksika. 

1.00 	 Sporta studija.* 
1.45 	 Eiropa koncertos. 
2.35 	 Anekdošu šovs 3. 
3.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Boba burgeri 5.                                   
Animācijas seriāls. 

5.40 	 Čikāga liesmās 2.                                                      
ASV seriāls. 

6.20 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.30 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.55 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
7.55 	 Suņi: viņu noslēpumainās dzīves.                    

Lielbritānijas raidījums. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienā. 
10.30 	Latvijas faili. Streičs.                                              

Latvijas dokumentāla filma. 
11.35 	Puantes resnītei. Krievijas melodrāma. 
15.50 	Atkal 16. Vācijas komēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.05 	Nēsātājas. ASV drāma. 
1.00 	 Tirāns. Seriāls. 
1.40 	 Hūberts un Štallers 2. Seriāls. 
3.15 	 Latvijas faili. Streičs.                                                   

Latvijas dokumentāla filma. 
4.00 	 LNT brokastis. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Ģēnijs                              
uzvalkā 3.                           
Seriāls. 

5.40 	 Kobra 19. Seriāls. 
6.55 	 Spēka reindžeri: 

supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Rozā pantera 
un draugi.                          
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Precētie pret 

brīvajiem 3.                                     
Realitātes šovs. 

12.10 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

13.15 	Džesikas Dārlingas 
pamatskolas likumi. 
ASV ģimenes filma. 

14.55 	Džeks milžu bende. 
ASV fantāzijas filma. 

17.10 	Pībodija kungs 
un Šērmans.                                
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Saimnieks 

meklē sievu 4.                                          
Latvijas realitātes šovs. 

21.00 	X cilvēki.                                 
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

23.05 	Merkūrijs briesmās. 
ASV trilleris. 

1.15 	 Ārpuslaulības nedēļa. 
ASV romantiska 
komēdija. 

3.10 	 Simpsoni 27. 
Animācijas seriāls. 

3.35 	 Gatavo 3. 
4.05 	 Kobra 19.                         

Seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Muļķību zinātne 2.                                            

ASV realitātes šovs. 
9.20 	 Zebra. 
9.30 	 Autoziņas. 
10.05 	Gāzi grīdā! Polārizlaidums.                      

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
11.15 	Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
12.15 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
13.15 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
13.50 	Trīs dienas, lai nogalinātu.                            

ASV spraiga sižeta filma. 
15.50 	Gāzi grīdā! 19. Izklaidējošs raidījums. 
17.05 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Muļķību zinātne 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules ekstrēmākie ceļi.                               

ASV realitātes šovs. 
22.05 	Melnais saraksts 3. ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                       
novadi                      
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                     
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	Ceļojums              

pagātnē 4.* 
10.30 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
15.30 	Mākslai vajag 

telpu. Vasaras 
māja. 

16.00 	Projekts: Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Nedēļa. Post 

scriptum. 
19.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
20.00 	„Dinamo” 

9 sezonas. 
Dokumentāla 
filma. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
23.00 	Nedēļa. Post 

scriptum.* 
24.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

8

Seržants sieviešu 
bataljonā instruē ie-
rindnieci:

– Un ielāgojiet, ie-
rindniece Maija, sardzē 
stāvot, jāsauc „Stāt, kas 
nāk!”, nevis: „Nenāc 
klāt, kliegšu!”

Mednieks lielās, ka esot ļoti labs šāvējs. Garām 
lido pīle.

Mednieks:
– Skatieties, kas notiks!
Mednieks notēmē un izšauj. Pīle turpina lidot.
Mednieks neapjūk:
– Kolēģi! Jūs redzat fenomenu. Tur aizlido 

beigta pīle!



pirmdiena, 19. jūnijs

otrdiena, 20. jūnijs

TV programma

6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Vasara Sicīlijā.                     

Vācijas romantiska drāma. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.55 	Lesija.                            

Animācijas seriāls. 
14.25 	Muks 2. Animācijas 

seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
14.55 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                  

Vācijas seriāls.  
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Neprātīgā mīla.                        

Putins un krievi. 
Dokumentāla filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                                              

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Kad no rīta mosties... 

Aktieris Artūrs Skrastiņš 
un paraolimpietis                              
Aigars Apinis. Dialogi.* 
2. daļa. 

1.40 	 Sāras mūzika.

6.03 	 1000 jūdzes                       
Mjanmā. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Pašattīrošās ēkas. 

Dokumentāla filma. 
7.20 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.50 	 Izmeklētāja Lanca.                        

Vācijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                          
Kamerūna – Čīle. 

11.00 	Raja zina vislabāk. 
Krievijas seriāls. 

11.55 	Pārbaudes spēle 
basketbolā sievietēm.* 
Latvija – Baltkrievija. 

14.05 	Punkti uz i.* 
15.40 	Bez aizvainojuma.* 
16.30 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
17.30 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.                             
Dienas apskats. 

17.45 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.                         
Austrālija – Vācija. 

20.00 	Šovakar. Ziņas                                  
(krievu val.). 

20.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.10 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.05 	Nemiera gars 4. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.00 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.*                       
Austrālija – Vācija. 

1.00 	 Sporta spēks 2. 
1.35 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.35 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Martas Stjuartes pavārskola 3. 
14.55 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	30 randiņi. Krievijas romantiska komēdija. 
0.10 	 Amerikāņi 4. Seriāls. 
1.10 	 Dzīvīte. 
1.30 	 LNT ziņu Top 10. 
2.15 	 Attīstības kods 3. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums.

5.00 	 Ģēnijs                                
uzvalkā 3. Ser. 

5.40 	 Lielā sprādziena                     
teorija 2. Seriāls. 

6.30 	 Teletūbiji.                        
Raidījums bērniem. 

6.50 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 27.                     
Animācijas seriāls. 

8.45 	 X cilvēki. ASV spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

10.50 	Televeikala skatlogs. 
11.05 	Māmiņu klubs. 
11.40 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 2. 

ASV seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 3. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16. Seriāls. 
15.15 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5. ASV šovs. 
16.15 	Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
16.55 	Kobra 19. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	APB: izsludināts 

meklēšanā. ASV seriāls. 
22.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām. ASV seriāls. 
23.00 	Svešais starp savējiem 5. 

ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga. 
1.00 	 Sveika, Rīga! 
1.35 	 Simpsoni 27.                   

Animācijas seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.10 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.20 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.20 	 Fizruks 2. Seriāls. 
11.25 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
12.20	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3.       

ASV detektīvseriāls. 
13.20	 FIBA EuroBasket sievietēm 2017.                

Latvija – Beļģija. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3.    

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
22.05 	Cietais mērķis. ASV spraiga sižeta filma. 
0.05 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                        
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                     
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība. 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Ceļojums                  

pagātnē 4.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Nedēļa. Post 

scriptum.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Top Latvijas 

Likteņdārzs.* 
12.10 	Sporta studija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Lesija.                         

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                     
Animācijas seriāls. 

14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                       

Žoržs Siksna. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Odu uzbrukums. 

Dokumentāla filma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Programma.                    

Francijas biogrāfiska 
drāma. 

1.20 	 V.I.P. – Veiksme. 
Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                            
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                           
Mjanmā. 

6.03 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
7.50 	 Izmeklētāja Lanca.               

Vācijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                    
Austrālija – Vācija. 

11.00 	Raja zina vislabāk.                     
Krievijas seriāls. 

11.55 	Anekdošu šovs 3.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Eiropas meistarsacīkšu 

atlases spēle rokasbumbā.* 
Latvija – Ungārija. 

15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Raja zina vislabāk.                

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Reiva pasaule. 

Losandželosa: 
jaunā Tinseltauna.                      
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Noslēpumu pilsētas. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
21.55 	Poldarks. ASV seriāls. 
23.00 	Midsomeras slepkavības 5. 

Seriāls. 
0.55 	 Sporta spēks 2. 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.40 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20	 Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Uta Danella. Tuvāk zvaigznēm.                       

Vācijas melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm 2. ASV ser. 
0.10 	 Dzīvīte. 
0.30 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.10 	 Sirds aicinājums 3. Seriāls. 
2.55 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Ģēnijs                              
uzvalkā 3.                           
Seriāls. 

5.45 	 Lielā sprādziena                       
teorija 2. Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji.                        
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 27.                  
Animācijas seriāls. 

9.00 	 American Girl 
piedāvā: Izabella dejo 
skatuves gaismās.                                  
ASV ģimenes filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	APB: izsludināts 

meklēšanā. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 2. 

Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 3. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16. Seriāls. 
15.15 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5. ASV šovs. 
16.15 	Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
16.55 	Kobra 19. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11. Seriāls. 
22.00 	CSI: kibernoziegumi 2. 

ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
24.00 	Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
1.35 	 Simpsoni 27.                 

Animācijas seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.05 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Kāsla metode 6. ASV seriāls. 
9.30 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stulbie stulbeņi 16. 
11.30 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
12.30	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Se. 
13.30 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.30 	Nāvējošās dabas katastrofas. Dok. seriāls. 
15.25	  Interni 2. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Botsvanas speciālizlaidums. 

Izklaidējošs raidījums. 
22.10 	Juras laikmeta parks 3.                                           

ASV fantastikas piedzīvojumu filma. 
24.00 	Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                        
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar  

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš
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humoriņš
Dēls:
– Tēti, es atradu aliņu!
Tēvs:
– O! Pilnu? 
Dēls:
– Nē, kurmja!!

Bērni Lieldienu rītā meklē 
dārzā olas. Atrod sarkanas, zaļas, 
dzeltenas un saliek groziņā.

Gailis to vēro un pie sevis 
nosaka: – Laikam tomēr būs 
jāsadod papagailim pa spārniem.



5.00 	 Karamba! 
5.20 	 Bernards 2. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.40 	Uta Danella. Tuvāk zvaigznēm.                 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
22.30 	Olimpa krišana. ASV spraiga sižeta 

filma. 
0.50 	 Dzīvīte. 
1.10 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.55 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.10 	 900 sekundes. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

Sestdiena, 17. jūnijs

Ceturtdiena, 15. jūnijs

Svētdiena, 18. jūnijs

Pirmdiena, 19. jūnijs

Piektdiena, 16. jūnijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas no-
tikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
K.Pūces atmiņu stāsts Pūcesbērna brīnumainie piedzīvojumi Staļinijā. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā 
tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. Latgalē 15.00–16.00 Latgales logs. 15.36 Dienas vidū. 16.07 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko 
domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Pūces atmiņu stāsts Pūcesbērna brīnumainie piedzīvojumi Staļinijā. 
3. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Projekts Re! Starts! Latviešu teātrim – 150! 2. raidījums Ādolfs Alunāns. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Pūces atmiņu stāsts Pūcesbērna brīnumainie 
piedzīvojumi Staļinijā. 4. (nobeiguma) daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu 
apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Naktsvijole. A.Sakses pasaka. 10.50 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 
Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 
16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Projekts Re! Starts! Latviešu 
teātrim – 150! 3. raidījums Latviešu dramaturģijas sākotne. Aspazija. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas no-
tikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. 
Baletdejotāja, horeogrāfe un pedagoģe H.Tangijeva-Birzniece. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 
23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? 
Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 20. jūnijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. J.Jaunsudrabiņa stāsta Uršulīte radiovariants. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 
Dienas notikumu apskats. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 21. jūnijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 21. jūnijs
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. Seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Raķetēni 2.                     

Animācijas seriāls. 
14.05 	Zorro hronikas.               

Animācijas seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca.                

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44	 Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Neatklātā pērle Japāna. 

Dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
21.50 	Saldā indes garša.                  

LTV videofilma. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Broukenvuda. Detektīvseriāls. 
1.00 	 Odu uzbrukums. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 1000 jūdzes                      

Mjanmā. 
6.03 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Lucavsala.                     

Piemēslot aizliegts! 
Dokumentāla filma. 

7.50 	 Izmeklētāja Lanca. 
Vācijas seriāls. 

9.00 	 FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.* 
Portugāle – Meksika. 

11.00 	Raja zina vislabāk. 
Krievijas seriāls. 

11.55 	De facto.* 
12.30 	Province.* 
13.05 	Biznesa klase.* 
13.35 	Notikumu skatlogā.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Maklauda meitas. Seriāls. 
16.30 	Dzīve šodien.                        

(krievu val.). 
17.00 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017. 
Dienas apskats. 

17.45 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017. 
Krievija – Portugāle. 

20.00 	Šovakar. Ziņas                  
(krievu val.). 

20.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.45 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017. 
Meksika – Jaunzēlande. 

23.00 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.* 
Krievija – Portugāle. 

1.00 	 Reiva pasaule. 
Losandželosa: jaunā 
Tinseltauna. Dok.seriāls. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.30 	 Nāvējošās dabas katastrofas. 

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Pacietības mērs 2. Realitātes šovs. 
11.30 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. 

ASV detektīvseriāls. 
13.25 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.20 	Nāvējošās dabas katastrofas. Dok. ser. 
15.20 	Juras laikmeta parks 3. ASV  filma. 
17.05 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. 

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	Kolibri efekts. Spraiga sižeta drāma. 
24.00 	Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                            
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                                    
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Projekts: Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

humoriņš

5.00 	 Ģēnijs uzvalkā 3.                            
Seriāls. 

5.45 	 Lielā sprādziena                 
teorija 2. Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji.                    
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 27.                     
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Pastaiga ar dinozauriem. 
ASV un Lielbritānijas 
animācijas filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kobra 11. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 2. 

Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 3. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16.                  

Latvijas seriāls. 
15.15 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5. Šovs. 
16.15 	Viņas melo labāk 5. Ser. 
16.55 	Kobra 19. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas.       

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. Ser. 
21.00 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
22.05 	Tēta nedienas 5. 

Realitātes šovs. 
0.55 	 Greislenda. Seriāls. 
1.45 	 Simpsoni 27.                   

Animācijas seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.20 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

TV programma10

Ceturtdiena, 15. jūnijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 16. jūnijā 2.00, 10.00.)
21.00 100 recepšu Latvijas 
simtgadei.

Otrdiena, 20. jūnijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 21. jūnijā 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 21. jūnijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 22. jūnijā 2.30, 10.30.)

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko 
domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Jaunsudrabiņa stāsta Uršulīte radiovariants. 2. daļa. 23.00 Ziņas 
vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un 
ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma.

Darbinieks: – Priekšnieka kungs, atļaujiet man šodien 
agrāk beigt darbu, jo sieva grib iet ar mani iepirkties. 

Priekšnieks: – Nekādā gadījumā! Sēdiet un strādājiet!
Darbinieks: – Liels, liels paldies, priekšniek!

Blondīne iepina 
meitiņai matos puķīti. 
Skaisti, bet neērti: po-
diņš sitas pa muguru.

Lai nopelnītu sev 
iztiku, ir jāstrādā. Lai 
kļūtu bagāts – jāizdo-
mā kaut kas cits.

Psihoterapijas 
seanss – tas ir tad, 
kad maksā par to, 
lai žēlotos par sevi.



trešDIENa, 2017. gada 14. jūnijs12

Cer, ka netraucēs būt 
lietišķiem

Loreta Robežniece (LRA), 
Skrundas novada domes priekšsēde:

– Man prieks, ka novada ļaudis mūsu darbu no-
vērtējuši un arī aktīvāk piedalījušies vēlēšanās. 
Jau sarakstu veidojot, spriedām, ka numerācijai 
būtībā nav nozīmes. Cilvēki, ja nav vienaldzīgi 
vai slinki, paši saliks krustiņus vai izsvītros, tā 
parādot, ko grib domē redzēt, kuram vairāk uz-
ticas. Prieks arī, ka iekļuvušas citas partijas, jo 
darbs būs daudzveidīgāks, motivētāks, un ceru, 
ka tas netraucēs lēmumus pieņemt konstruktīvi. Lai arī esam vairākumā, vēla-
mies uzklausīt visus, sadarboties un pieņemt jebkuru saprātīgu ideju.

Daina Tāfelberga, autores un Roberta Prauliņa foto

Kas būs jauns Skrundas novada domē
Piektdien, 16. jūnijā, 8.00 notiks jaunās Skrundas novada domes sēde, un pēc Centrālās vēlēšanu komisijas ap-
stiprinātajiem rezultātiem pie galda sēdīsies deviņi Latvijas Reģionu apvienības (LRA) deputāti un pa trim pār-
stāvjiem no Zaļo un Zemnieku savienības (ZZS) un partijas No sirds Latvijai (NSL). 
Pieciem, kuri ievēlēti pirmoreiz, jautājam, kā viņi rezultātus vērtē un kurā jomā domā strādāt.

 Runā jaunie
Atstās pagasta vadību
Benita 
Lielāmere 
(ZZS), Nīkrāces 
pagasta 
pārvaldes 
vadītāja:

– Darbs paš-
valdībā man 
labi pazīstams, 
jo pirms no-
vadu reformas 
esmu vadījusi 

pagasta padomi. Pēc tam kā pagasta pārvaldes 
vadītājai bija jāpiedalās novada domes un ko-
misiju sēdēs. Kad mani uzrunāja, piekritu kan-
didēt, jo šķiet, ka pienācis laiks pārmaiņām. 
Varbūt mana pieredze noder, lemjot par nova-
da attīstību. Man ir idejas, ko varētu darīt citā-
di nekā līdz šim. Zinu, ka jāizvēlas kurā krēslā 
sēdēt, jo pagasta pārvaldes vadītājs nevar būt 
deputāts. Visticamāk, pagasta vadītājas krēslu 

atstāšu, citādi nemaz nebūtu kandidējusi. 
Nīkrācē ir vēl daudz nepadarītu darbu, bet 

visu līdz galam nekad nevar. Lai nāk jaunā 
maiņa! Turklāt otro gadu esmu pensijā: varēšu 
mājās atpūsties un vairāk laika veltīt deputātes 
pienākumiem. Neprognozēju, kas varētu nākt 
manā vietā. Likums paredz izsludināt konkur-
su, un, zinot, cik daudzi piesakās uz vadītāju vai 
speciālistu vietām pašvaldībā, gan jau domei 
netrūks kandidātu, no kuriem izvēlēties labāko. 

Vēlēšanu rezultāti mani nepārsteidza, vienīgi 
cerēju, ka mūsu saraksts iegūs vismaz vienu 
vietu vairāk. Varbūt par maz pie tā strādājām. 
Jāpriecājas, ka vispār esam ievēroti. Opozīcija 
nav jāveido tikai tāpēc, lai balsotu pret vairā-
kuma nostāju. Vismaz es tā neesmu noskaņo-
ta. Jebkurš lēmums jāvērtē visas sabiedrības 
labā un neatkarīgi no partijas piederības. Sava 
pagasta intereses aizstāvēšu. Lielākā daļa de-
putātu pārstāv pilsētu, un nav viegli pārlieci-
nāt, ka attīstību vajag arī laukiem.

Liks lietā pieredzi
Valdis Pakulis (ZZS), 
SIA VLP Invest valdes 
priekšsēdis:

– Pašvaldību vēlēšanās kan-
didēju pirmoreiz, jo iepriekš 
biju ļoti aizņemts savā uz-
ņēmumā. Lai gan joprojām 
esmu uzņēmējs, tagad man 
vairāk laika un varu pievēr-
sties darbam pašvaldībā. Man 
ir savs redzējums par novada 
iespējām – to varu likt lietā 

kopīgajai attīstībai. 
Iepriekš domes darbu esmu skatījis no malas. Negribu teikt, 

ka virzība būtu nepareiza, taču vienmēr var ieviest ko jaunu, 
iet uz izaugsmi. Esmu skrundenieks, un gribas, lai Skrunda 
visās lietās būtu pirmajā vietā. Strādāšu tajā jomā, kurā man 
ļaus likt lietā pieredzi. 

Kad mani uzrunāja ZZS, sapratu, ka idejas mums līdzīgas, 
tāpēc nolēmu piebiedroties. Iepriekš ar partijām maz esmu 
sadarbojies. Mums laikam pavisam nedaudz pietrūka, lai 
būtu par vienu deputātu vairāk. Vēlēšanas ir vēlēšanas – tās 
parāda vēlētāju gribu. Vēl jāsagaida pirmā domes sēde. Ce-
rams, ka pozīcija ļaus arī mums kaut ko darīt.

Vispirms jāiepazīstas
Andrejs Salmins (NSL), zemnieku saimniecības Jaunkļavas īpašnieks:

– Esmu kandidējis arī iepriekš, trešajā reizē esmu ievēlēts. Vēlos vairāk iesaistīties 
novada dzīvē – vispirms saprast, ko var izdarīt, kā varu palīdzēt ar savām zināšanām 
un pieredzi, un tad uz to virzīt. Manas saimniecības pamatnozare tagad ir graud-
kopība, jo piena ražošanu nācās pārtraukt valsts ekonomiski politisko procesu dēļ. 
Skrundas novada aktualitāte ir uzņēmējdarbības attīstība – šajā jomā gribētu strādāt.

Vēlēšanās mazliet pārsteidza, ka no sestās vietas esmu pakāpies uz trešo, jo nece-
rēju, ka mani ievēlēs. Varēja mums būt stabilāka pozīcija. Apsēdīsimies visi deputā-
ti pie galda un tad redzēsim, kā strādāsim. Mana taktika: darbs vispirms jāiepazīst, 
nevis jāizsaka skaļi saukļi. NSL virzīs arī savu domes priekšsēža kandidatūru. Man 
pietiks laika apmeklēt komiteju un domes sēdes.

Savienos ar nevalstisko 
sektoru

Inese Ivāne (LRA), 
Nīkrāces veselības punkta feldšere, 
Skrundas biedrības Ventas krasti vadītāja: 

– Pavisam jaunievēlēta neesmu. Līdz 
2013. gada vēlēšanām kādu brīdi biju 
deputāte, kad priekšgājēja no mana 
saraksta mandātu nolika. Toreiz mūs 
it kā uzskatīja par opozīciju, lai gan 
nedomāju, ka tā bija. Ar laiku situācija 
mainījusies. 

Īpašas vēlmes būt domē man nebija, 
bet cilvēki kļuvuši kūtrāki. Tad nu iet un 
dara tie, kuri vēl aktīvi. Piekritu balotē-
ties, jo patika LRA programma: mērķi 
nav grandiozi, bet piezemēti, lai solīto 
var izpildīt. Bija liels pārsteigums, ka 
no pēdējās (18.) vietas sarakstā vēlētāji 
mani izvirzījuši astotajā, nu būs jāat-
taisno uzticība. Tomēr bija arī mīnusi. 
Vēlētāju balsojums ir saprotams – bal-

so par 
cilvēku, 
ne parti-
ju, tāpēc 
sarakstā 
ir izmai-
ņas. 

Diem-
žēl sa-
biedrība 
vēl īsti 
nesaprot, ar ko pašvaldība nodarbo-
jas. Tā nerada darba vietas, nevar 
atbrīvot no likumā noteiktajiem no-
dokļiem. Tie deputātiem ir biežākie 
pārmetumi. 

Mans lauciņš ir nevalstiskās organi-
zācijas, tajā turpināšu darboties, pildot 
arī deputātes pienākumus. Otra joma – 
sociālā palīdzība. 

Mēģinās iesaistīt jauniešus
Dzintars Ankevics (LRA), 

SIA OMS elektroinženieru komunikācijas darbu vadītājs:
– Biju saraksta otrajā pusē, tāpēc nedomāju, ka ievēlēs. Kad mani uzaicināja, pa-

domāju, ka laikam jau esmu sasniedzis to vecumu, kad varu ar padomu palīdzēt, lai 
attīstītu uzņēmējdarbību, lai jaunieši nebrauc prom. Tā man svarīgākā tēma. Nedo-
māju, ka Skrundā ir tā bēdīgākā situācija, taču vienmēr kaut ko var darīt labāk. 

Vēlēšanu rezultāti parāda, kā iedzīvotāji vērtē līdzšinējo darbu, vai tiem gribas 
radikālas pārmaiņas. Tas, ka LRA ir būtisks vairākums par spīti intrigām priekšvē-
lēšanu laikā, liecina par diezgan labu vērtējumu. Nomelnošanas kampaņas netika 
manītas, bet kā jau mazā novadā sarunas labāk dzirdamas.

Esmu paskatījies, kā dome strādā. Savu ieguldījumu redzu attīstības komitejā.

 Sarakstu līderi

Skatīsies, ko dara pozīcija
Aivars Rudzroga, ZZS līderis Skrundas novadā, 
CSDD Kuldīgas nodaļas priekšnieka vietnieks:

– Vēlēšanu rezultāti nepārsteidz, kaut gaidījām, ka būsim četri. 
Par vēlu izdomājām startēt, Skrundas novadā nebijām pazīsta-
mi, arī kampaņu neizvērsām. Bet tas ir garām, tagad jāstrādā, 
lai vēlētājs redz, ko ievēlējis. Ar vēlēšanām nekas nebeidzas, bet 
sākas četru gadu darbs. Ja labi strādāsim, varēsim cerēt uz lielāku 
atbalstu nākamajās vēlēšanās. 

Kā redzams, skrundenieki ir diezgan apmierināti ar līdzšinējo 
valdošo partiju. Arī vēlētāju aktivitāte parāda sabiedrības noska-
ņojumu. 47% ir vairāk nekā iepriekšējā reizē. Varbūt sava nozī-
me bija kampaņām, lai pamudinātu aiziet līdz iecirknim. Jo ma-

zāks novads, jo lielāka aktivitāte. Šajā ziņā Skrunda ir pa vidu Kuldīgai un Alsungai.
Savu domes priekšsēža kandidātu nevirzīsim – skatīsimies, ko darīs pozīcija. Arī par koalīci-

jas veidošanu partijā neesam runājuši.

pašvaldībās

(Juris Jaunzems no partijas No sirds Latvijai neatbildēja uz telefona zvaniem.)
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vieglatlētika

riteņbraukšana

pludmales volejbolssporta spēles

Beigās par uzvarētājiem kronē-
ta SIA Laimdotas 1. komanda, 
sudrabu saņēma Dūži (Cēsu alus 
pārvadātājfirma), bet bronzu – 
Peintbols Padure. Līdz goda pje-
destālam punkts pietrūka uzņē-
mumam Mana galdniecība, bet 
piektajā pozīcijā ierindojās Ozo 
Co jeb Laimdotu 2. komanda. 

„Pirmo reizi, kopš sacensības 
rīkoju, iznāca tā, ka trim koman-
dām ir vienāds punktu skaits,” 
saka sporta organizatore Inese 
Dūdiņa. „Labi, ka biju tālredzīga 
un nolikumā paredzēju – vienā-
du punktu gadījumā vietas tiek 
noskaidrotas jautrajā stafetē.” 

Atsevišķi sumināti labākie da-
žādās disciplīnās: basketbola 
soda metienos Māris Stepanovs 
(Mana galdniecība), šautriņu 
mešanā Guntars Ozoliņš (Ozo 
Co), tāllēkšanā Raivis Liepiņš 
(Ozo Co), lodes grūšanā Didzis 
Bunga (Peintbols Padure). 

Komandas punktus krāja, sa-
cenšoties futbolā, volejbolā 
vieglatlētikā (skriešanā, lodes 
grūšanā, tāllēkšanā) un jautrajā 
stafetē pa posmiem, piemēram, 
lecot ar maisu, skaitļojot, pa krā-
sām šķirojot bumbiņas utt. 

Vienlaikus bērni sacentās 
vieglatlētikas trīscīņā: skrējienā, 
pildbumbu mešanā, tāllēkšanā. 
6–8 gadu veco grupā 1.  vietā 
Katrīna Kaltniece un Aleksis 
Veržihovskis, 2. – Beāte Dūdiņa 
un Danils Millers, 3. – Dzintars 
Freimanis. 9–12 gadu veco bēr-
nu grupā 1.  – Sendija Grīniņa 
un Mārcis Bušmanis, 2.  – Rai-
ta Padrevica un Elvis Spuļģītis, 
3.  – Justīne Peskova un Valters 
Skrubis.

Cīnās, cik spēka
Kurzemes sacensībās U-8 grupā Kuldīgas novada sporta skolas fut-

bolisti tikuši pie trim uzvarām četrās spēlēs.  8. jūnija rezultāti šādi: ar 
5:0 apspēlēta komanda Ventspils 2, ar 1:0 pieveikta gan Liepāja 1, gan 
Liepāja 2, bet ar 1:2 kuldīdznieki piekāpās Ventspils 1. komandai.

Gaida pretiniekus
Latvijas kausa izcīņas otrās kārtas pirmajā posmā sestdien Kuldīgas 

futbola komanda Nikers ar 5:1 apspēlēja vienību Saldus SS/Brocēnu 
NBJSS. Otrajam posmam Nikers gaida pretiniekus no dueļa starp Upes-
ciemu un Progresu/apvienoto futbola akadēmiju Olaine (1. līgas koman-
du), jo šīm vienībām jātiekas līdz 25. jūnijam. Savukārt tālāk otrā posma 
uzvarētājs tiksies ar virslīgas klubu RFS (Rīgas futbola skolu). 

Inta Jansone

Sacensība īstiem vīriem
Mainīgie laika apstākļi sestdien Īvandes pagasta pludmales vo-

lejbola turnīram bija sarūpējuši plus 27 grādus.
Lai arī startēja vien četri pāri, cīņassparu muižas smilšu laukumos 

tas nemazināja. Par uzvarētājiem kļuva Gints Bukāts un Edgars Put-
niņš, otrajā vietā atstājot Aldi Andersonu un Ģirtu Pavlovu. Savukārt 
bronzas cīņā pārāks bija turnīra organizators Valdis Kalns ar pāri-
nieku Uģi Kalviņu, bet ceturtie šoreiz – Ingus Mellers un Mārtiņš 
Iders-Bankovs. 

Neilands Slovākijā sestais
Slovākijas daudzdienu velo-

brauciena kopvērtējumā augsto 
sesto vietu izcīnīja kuldīdznieks, 
Latvijas izlases un Izraēlas ko-

mandas Israel Cycling Academy 
sportists Krists Neilands. Viņš arī 
ieguvis 40 UCI pasaules ranga 
punktus, uzlabojot savu pozīciju. 

Slovākijas velobrauciens, kam 
pirmo gadu piešķirta UCI 1. kate-
gorija, dalībniekus pārbaudījis ar 
smagiem, kalnainiem posmiem.

1. grupā (2008. g. dzim. un jaunāki, distance 
800 m): 1.   Rebeka Pargaļauska (3:41), 
Kristiāns Freijs (3:31), 2.  Alise Robežniece 
(3:48), Ziedonis Majorenkovs (3:41), 3. Kellija 
Liepa (3:49), Sandijs Kristaps Šēlis (3:43). 
2. grupā (2005.–2007. g. dzim., 1200 m): 
1. Viktorija Bogdanova (5:04), Nauris Lauris 
(5:33), 2. Sanija Robežniece (5:28), Lūkass 
Jansons (5:42), 3. Dace Verpakovska (5:33), 
Mareks Paulovskis (6:00). 
3. grupā (1999.–2004.  g. dzim., jaunietēm 
2400 m, jauniešiem 3600 m): 1.  Izabella 
Bogdanova (10:22), Arturs Niklāvs Medveds 

(13:20), 2.  Annija Kolerte (11:54), Linards 
Nikolass Ņikiforovs (14:36), 3. Alise Bondare 
(12:42), Mareks Ņikiforovs (14:47).
4. grupā (1978.–1998. g. dzim., sievietēm 
3600 m, vīriešiem 6000 m): 1. Līga Freiberga 
(18:20), Āris Brantevics (23:28), 2. Sintija Linde 
(18:44), Janeks Rumbeks (26:24), 3. Rigonda 
Ņikiforova (19:33), Ainārs Brahmanis (27:14).
5. grupā (1977. g. dzim. un vecāki, veterānēm 
2400 m, veterāniem 4800 m): 1. Ludmila Joce 
(11:06), Linards Ņikiforovs (23:06), 2. Odeta 
Turka (12:24), 3. Džanita Freija (12:55). 

Vietas sadala tikai stafetē

Inta Jansone
Aivara Vētrāja foto

Volejbola laukumā dueļa uzvarētāju noskaidro komandas Mana galdniecība 
un Peintbols Padure. 

Padures uzņēmumu sporta dienā futbolā cīnās Dūži un Laimdotas.

Īvandes atklātajā pludmales volejbola turnīrā – finālspēle starp Aldi Anderso-
nu (aizkadrā), Ģirtu Pavlovu un Gintu Bukātu, Edgaru Putniņu.

Trešajā – teju 90 
Skriešanas seriāla Kuldīgas apļi trešajā kārtā Krauļu priedēs 

sacentās 86 entuziasti. Nākamā kārta turpat šodien 17.30–19.00.

Inta Jansone

Inta Jansone, Aivara Vētrāja foto

futbols

Rīt bērnus gaida veloseriāls
Ceturtdien, 15. jūnijā, 18.00 Kuldīgā, Pilsētas estrādē, notiks bērnu veloseriāla pirmais posms, ko rīko 

novada sporta skola. Aicināti bērni, kuri dzimuši 2005. gadā, un jaunāki. 

Cerību kauss un Latvijas bronza
Vairākās sacensībās labus 

panākumus guvuši Kuldīgas 
novada sporta skolas jaunie ri-
teņbraucēji, bet Latvijas čem-
pionātā junioriem uz trešā pa-
kāpiena – Arvis Rendors. 

Cerību kausa kārtējā posmā 
8.  jūnijā, šoreiz individuālajos 
braucienos, jaunākajā zēnu grupā 
2. vietā Gusts Lapiņš, 4. – Jānis 
Priedoliņš, 6. – Ralfs Gruntiņš, 

10.  – Anrijs Stars, zēnu grupā 
8.  – Ritvars Šalme, jauniešiem 
7. – Anrijs Rancāns, 13. – Jānis 
Šēlis, 14. – Artūrs Raudis.  

Jūrmalas velobraucienā 
10. jūnijā (40 km tautas distancē) 
7.  vietā Oskars Dankbārs, 9.  – 
J.Šēlis, 12. – A.Raudis.

Vivus MTB sacensībās Pļavi-
ņās 11. jūnijā, kas reizē bija Latvi-
jas čempionāts, junioriem 3. vietu 

izcīnījis A.Rendors. Pirmajā des-
mitniekā savā vecuma grupā, star-
tējot tautas klasē, G.Lapiņš (2.), 
J.Šēlis (7.), Dzintars Ausmans (8.), 
J.Priedoliņš (8.). 

Jaunie riteņbraucēji jau gata-
vojas Latvijas čempionātam: 
21. jūnijā Baldonē būs individu-
ālie braucieni, bet 22. jūnijā Tal-
sos – grupas braucieni. 

Inta Jansone

Sestdien Padures pagastā Ķimales stadionā rosība neapsīka, jo 
tradicionālajā uzņēmumu sporta dienā pēc uzvaras lauriem tīkoja 
piecas komandas. 
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pasākumi iespēja

21. jūnijs – vasaras saulgrieži

jaunums

Pamācīs, kā mīlēt
23. jūnijā 17.00 Kuldīgas 

Pilsētas estrādē varēs redzēt 
režisora Intara Rešetina un 
dramaturga Egīla Šņores in-
terpretāciju par mīlestību – 
Dailes teātra aktieru un viņu 
draugu koncertuzvedumu 
Īs(t)a pamācība mīlēšanā.

Ar Rūdolfa Blaumaņa feļetonu 
kopīga tikai tēma, jo tas kalpojis 
par iedvesmu oriģināldramatur-
ģijas darbam. Radošajā kolektī-
vā – vairāku teātru aktieri: Mirdza 
Martinsone, Vita Vārpiņa, Ērika 

Eglija, Inita Sondore, Akvelīna 
Līvmane, Velta Straume, Āris 
Rozentāls, Marģers Eglinskis u.c.

Par iestudējumu I.Rešetins 
saka: „Latviešiem vajag vairāk 
mīlēt, mīlēties un mīļoties – ļau-
ties tam. Tad mums kā nācijai 
būs gaiša nākotne.” Mazākie ģi-
menes locekļi varēs noskatīties 
komiskas un paradoksālas situā-
cijas pieaugušo dzīvē, bet lielā-
kie, lasot starp rindiņām, spēs 
atrast ko pikantāku. Biļetes – Bi-
ļešu paradīzes kasēs un estrādē.

Pirmoreiz festivāls Kuldīga dimd
Kuldīgas estrādē 17. jūnijā no 15.00 līdz pat rītam pirmo reizi 

tiek rīkots mūzikas festivāls Kuldīga dimd, kurā uzstāsies desmit 
Latvijā iemīļotas grupas.

Pilsētai dimdēt palīdzēs Apvedceļš, Lauku muzikanti, Menuets, Cre-
do, „Līvi” un Buks, Pērkons, Labvēlīgais tips, Rassell & Sabīne, Ber-
mudu divstūris un Transleiteris. Starplaikos spēlēs dīdžejs Mareks 
Našenieks. Pasākuma laikā darbosies bāri un virtuve, būs arī bērnu 
laukums. Festivālu rīko SIA Kopā jautrāk.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                           
Pētera ielā 14.VI 14.00 komunistiskā 
genocīda upuru piemiņas brīdis.
Kultūras centrā 16.VI 18.00	 Dainas 
Lancmanes-Megnes autorkoncerts 
Mana pasaule skan. Uzstāsies pop-
grupas Putas, Putiņas un solisti.
Pilsētas laukumā 18.VI 12.00 ASV 
un Latvijas militārās tehnikas un 
ekipējuma izstāde mācībās Saber 
Strike 2017. 
22.VI 12.00–20.00 Jāņu tirgus.
Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikumā 22.VI izlaidums: 10.00 
automehāniķiem, 12.00 manikīra un 
pedikīra speciālistiem, 14.00 ēdinā-
šanas speciālistiem, 16.00 mēbeļu 
galdniekiem un ekotūrisma speciā-
listiem, 18.00 konditoriem un gaļas 
produktu izgatavotājiem.
Mākslas namā līdz 2.VII Latvijas 
Mākslas akadēmijas glezniecības 
katedras diplomdarbu izstāde.
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) līdz 9.VII Ievas Maurītes 
izstāde Nepārtrauktā līnija.
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē 
(Mucenieku ielā 19) Liepājas Mūzi-
kas, mākslas un dizaina vidussko-
las ādas, tekstila un keramikas 
nodaļas audzēkņu un pasniedzēju 
darbi.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 14., 
15.VI 18.00 komēdija Galavārds 
par Herietu, kura nolemj sagatavot 
atvadu vārdus jeb nekrologu, nolīg-
stot jauniņu žurnālisti Ennu (ASV, 
12+, stunda 48 min).
14., 15.VI 20.00 asa sižeta filma 
Brīnumsieviete par Diānu, kura 
vēlas apturēt karu starp neskaitā-
mām valst īm (ASV, 12+, divas 
stundas 21 min).
18.VI 16.00, 19.VI 17.30, 20.VI 
18.00, 21.VI 17.30 animācijas filma 
Urfins Džīss un viņa koka zaldāti 
par labajiem burvjiem un brīnumiem 
(Krievija, latv. val., stunda 30 min).
18.VI 18.00, 19.VI 19.30, 20.VI 
20.00, 21.VI 19.30 asa sižeta filma 
Mūmija – atklājot Ēģiptes faraona 
meitas kapenes, tiek atbrīvots vēl 
nepieredzēts spēks un ļaunums 
(ASV, 12+, stunda 51 min).
Brīvdabas kino Pilsētas dārzā 
17.VI 23.30 režisora Viestura Kairi-
ša spēlf i lma Melānijas hronika 
(2016).

Gaidot saulīti gada īsākajā naktī
Šogad vasara sākas 21. jūnijā 

7.24. Saulgriežos var smelties 
senču zināšanas, izjust piederī-
bu dabai un gūt enerģiju vasa-
rai un visam gadam. Tos svinēs 
arī mūspusē.

Kuldīgas ielās un laukumos 
12.00 Jāņu dziesmas, siers, alus, 
pīrāgi, gudrības un ticējumi.

Laidu pagasta Rudes muižā 
19.00 rīkotāji aicina ņemt līdzi 
līksmu prātu, mūszemes sēkli-
ņas un vecos vainagus ziedoša-

nai ugunskurā, salasīt trejdeviņu 
zāļu pušķus, sarūpēt cienastu 
pašu vēderam un atbilstošu drēb-
ju kārtu. Muižas apkārtnē varēs 
celt teltis. 

Sudmalnieku birzī Raņķos 
20.00 pasākums Līgo, līgo: tau-
tiski rituāli, dziesmas un rotaļas, 
ugunskura degšana kopā ar Rud-
bāržu un Raņķu folkloras kopām. 
Līdzi ņemt ziedojumu ugunij: 
graudus, sēklas, pagājušā gada 
vainagus.

Jūrkalnes Ugunspļavā 20.20 
Ventspils novada folkloras kopu, 
suitu un citu viesu kolektīvu kon-
certs – gatavošanās festivālam 
Baltica 2018. 21.30 ugunskura 
iedegšana, dziesmas un dejas, 
pēc tam pie jūras – sadziedāša-
nās un saules rata laišana ūdenī. 
23.00 Ugunspļavā uzstāsies kok-
lētāja, dziedātāja Biruta Ozoliņa 
un trompetists Magnuss Bauģis, 
mūziķis Igo un draugi, vēlāk būs 
danči kapelas Strops pavadībā.

Jaunajām mediju haizivīm
Piektdien, 16. jūnijā, 15.00 

biedrība Avantis ielūdz Kul-
dīgas apkaimes jauniešus uz 
starptautiskās nometnes Young 
Media Sharks (Jaunās mediju 
haizivis) informatīvo pasāku-
mu bērnu un jauniešu centrā.

Augustā bezmaksas nometne 
Pelčos pulcēs  50 spējīgākos un 
visvairāk motivētos jauniešus no 
Baltijas. Vienu nedēļu zināšanas 
un iemaņas sniegs Vācijas, ASV, 
Ukrainas, Igaunijas un Latvijas 
labākie mediju speciālisti. Darba 
valoda – angļu. Nodarbības va-
dīs: producenti Ilze Ūdre (TV3, 
X-faktors) un Uldis Cekulis 

(Vides filmu studija), žurnāliste 
Inga Spriņģe (pētnieciskās žur-
nālistikas centrs Re:Baltica), 
režisori Uģis Olte (Vides filmu 
studija, TV raidījumi Karalis-
te, Adreses u.c.) un Indulis Pel-
nēns (Ghetto TV), karsto punktu 
žurnālists Sandijs Semjonovs, 
Delfu galvenais redaktors Ingus 
Bērziņš, mūzikas autortiesību 
speciāliste Guna Zučika, TV 
formātu speciāliste Asja Bataje-
va (Ukraina), reklāmas produ-
cents Kriss Matūrs (ASV) u.c. 
Pieteikties var līdz 9. jūlijam: 
www.youngmediasharks.eu.

Ēdolē                                              
Pilī 18.VI 10.00 Emīla tirgus ar paš-
darbnieku koncertu 11.00.
Dzirnavu dārzā 22.VI 20.00 ielīgo-
šana: Ēdoles amatierteātra izrāde Kā 
ziemeļmeitas brauca puisi lūkoties, 
saulrieta gaidīšana ar dančiem pie 
ugunskura, pusnaktī puspliko skrē-
jiens gar ezeru.

Kabilē                                                       
Piemiņas vietā pie baznīcas 14.VI 
13.00 komunistiskā genocīda upuru 
atceres brīdis.
Bibliotēkā līdz 22.VI Kārļa Dazarta 
gleznas.

Kurmālē                                   
Priedaines bibliotēkā Skaidrītes 
Vjaksas fotogrāfijas; pirmdienās 
14.00 nodarbības bērniem, līdzi ņemt 
šķēres, līmi.
Līdz jūlijam iedzīvotāji aicināti atnest 
senāku laiku kolekcijas (markas, 
konfekšu papīrus, dzīvnieku foto, 
atmiņu vai dziesmu klades utt.).

Laidos                                            
17.VI Velodiena: reģistrācija 9.40 pie 
Bitītes, starts 10.00. Plānots braukt 
uz Snēpeles strausu fermu Nornieki 
(jāņem līdzi ieejas maksa, pusdienas 
būs pagādātas). Pieteikties vēl šo-
dien (14.VI) Kristai Ciekalei pa tālr. 
29604482 vai Laidu bibliotēkā Vizmai 
Hartmanei.
Laidu estrādē 23.VI 16.00 Līgo pa-
sākums Kā mēs Jāņus svinēsim? 
Jautrā spēlē ar dziedāšanu un dejo-
šanu. Uzstāsies pagasta amatierteāt-
ris, līnijdejotāju grupa Kafija un sie-
viešu ansamblis Vēja zvani. Autobu-
su piete ik t  l īdz 21.VI pa tā l r. 
29604482. 

Pelčos                                            
Pils parkā 15.VI 18.00 bērnu un 
jauniešu žūrijas starts.
Ziedoņos 17., 18.VI Peoniju dārza 
svētki, 12.00 vijolnieka Edgara Ziņ-
ģes koncerts.
Bibliotēkā Kārļa Dazarta gleznu iz-
stāde Skats no malas. 

Rendā                                             
15.VI tiek organizēts brauciens pie 
raidījuma Īstās latvju saimnieces 
dalībnieces Aivas Daukšas (saimnie-
cība, uguns rituāli, pusdienas), uz 
zemeņu audzētavu Lubezerē (šķir-
nes, degustācija, vizināšanās ar ogu 
lasīšanas platformu, zemeņu iegā-
de), ciemošanās amatnieku sētā pie 

Ārlavas bānīša. Pieteikties pa tālr. 
26181470.
Bibliotēkā Kuldīgas paletes gleznas.

Rumbā                                           
Pārvaldes zālē Kārļa Dazarta glez-
nas.
Ventas ciema Bukaišos 20.VI 14.15 
pasākums Siera dižošanās. Uzstā-
sies Kuldīgas pensionāru apvienība 
Rumbiņa ar izrādēm, būs sadziedā-
šanās, siera siešana, var atnest 
paštaisītu sieru.

Snēpelē                                        
Bibliotēkā 19.–22.VI alus kausu iz-
stāde.

Turlavā                                      
Bibliotēkā keramikas pulciņa darbi, 
līdz 14.VII Jura Vītola pastkaršu ko-
lekcija Vasarsvētki un Jāņi senatnes 
skatījumā.
Ķikuru bibliotēkā ceļojošā fotoizstā-
de Ezeri nākotnei.

Vārmē                                            
Bibliotēkā līdz 13.VII Kuldīgas fo-
tokluba Divas upes izstāde Krustu 
šķērsu Turlavā.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

14.VI Komunistiskā genocīda upu-
ru piemiņas diena: 12.00 pie piemi-
ņas akmens Rudbāržos un atceres 
vietā Raņķos, 13.00 Skrundas dzelz-
ceļa stacijā pie memoriālā vagona.

Skrundā                                       
Kultūras namā 16.VI 17.00 medicīnas 
darbinieku dienai veltīts Daces Gani-
ņas vokālās studijas audzēkņu kon-
certs. Tiks apbalvoti darba jubilāri.
Jaunatnes iniciatīvu centrā 14.– 
16.VI 14.00 darbnīca Lietu otrā dzīve.

Nīkrācē                                        
Pie saieta nama 22.VI ielīgošana: 
19.00 Jēkaba Janševska izrāde Pre-
cību viesulis (rež. Inga Ezeriete), 
22.00 ballē spēlēs Zane no Saldus.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Pie Rijas 16.VI 11.00 Zāļu dienas 
ieskaņā velobrauciens uz Lieknes 
pļavām, varēs izzināt zālīšu nozīmi, 
tēju lietojumu, tālr. 26425015 (Inga).

izrāde

dažādi

MODRA AUTOSKOLA rīko ātros B, BE, 
C, CE un 95. KODA autovadītāju kursus 
Kuldīgā, Pētera ielā 5. Sākums 14.  jūnijā. 
Tālr. 26120089.

Automazgātava Mētras VT: TĪRĀM, 
MAZGĀJAM, PULĒJAM mašīnas, 
pulējam lukturus, veicam salonu ķīmisko 
tīrīšanu, tīrām mīkstās mēbeles, paklājus. 
Tālr. 28134800, 24788338.

SIA Relans Kuldīgā, Ēdoles ielā 4c, piedāvā 
hidrotransmisijas EĻĻU (STOU, UTTO) 
visu veidu traktortehnikai. Tālr. 29645304.

JUMTU un FASĀDES darbi. Pievedam 
materiālus. Tālr. 22489517.

Siltinām mājas ar TERMOPUTĀM, ekovati 
un granulām. Tālr. 26748235.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts izbrau-
kumā. Tālr. 27501427.

ASINĀM: zāģripas, ēveļnažus, frēzes, 
asinām/metinām arī zāģlentes. Piegāde ar 
šoferi līdz jūsu adresei. SIA Sentavo Tools, 
tālr. 26177844, 28335455.

Citādāka MEŽIZSTRĀDE ar IZVEŠA-
NU, TRANSPORTĒŠANU – rezultātā 
jūs iegūsiet vairāk naudas, www.proto.lv, 
tālr. 26125312. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus 
šķeldošanai. Tālr. 29150380, 26458900.

ZĀĢĒ  l ielus un bīstamus KOKUS . 
Tālr. 26896810.

PĻAUJ zāli, ZĀĢĒ bīstamus kokus, KOPJ 
teritorijas. Tālr. 22137522.

Ātr i  un lēt i  ier īko DZIĻURBUMU. 
Tālr. 29605105, 28205914.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sē-
tiņas Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.
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pārdod PATEICĪBA

līdzjūtības

15sludinājumi. reklāma

www.kurzemnieks.lv
Viss par reklāmu 

Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.

pērk
SIA Lāses AM  kautuve 
par labām cenām iepērk 
GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Bioloģiski sertificētiem 

lopiem augstas cenas. Piemaksa par nodoto 
lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lopiem. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

vajadzīgi

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 10:40 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

20. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

Pacientiem piedāvā:
    Proktoloģisko saslimšanu diagnostika un ārstēšana (hemoroīdu, t.z. fisūras, fistulas, polipi, kondilomas u.c.)

    Resnās un taisnās zarnas vēža diagnostika un  ķirurģiska ārstēšana ( konvecionāla un laparoskopiska ķirurģiska ārstēšana)

    Endokrīnā ķirurģijā  (vairogdziedzera, epitēlijķermenīšu, virsnieru ķirurģija)

    Miniinvazīvā- laparoskopiskā vēdera dobuma ķirurģija (laparoskopiska holicistektomija, apendektomija, saaugumu pārdale, 

    cirkšņa trūces plastika)

    Konvecionālas cirkšņa, nabas, baltās līnijas,  pēcoperāciju trūces operācijas

PLKST. 9:00  -  18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

29. OKTOBRĪ

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’ ārste,
specializējas neiroķirurģijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

35 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

15. DECEMBRĪ
PLKST. 10:00 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

29. NOVEMBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

 Konsultācijas laikā iespēja saņemt atlaižu kuponu 100 EUR vērtībā proktoloģiskai operācijai.
Akcija spēkā no 1. līdz 30.novembrim!

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

16. NOVEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 10:00 - 17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

8. NOVEMRBĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības Centrs 4'’ ārsts,
specializējas asinsvadu
izmeklēšanā.

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

20. DECEMBRĪ

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

Dr. med. prof.

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai*.

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

25 EUR  - proktologa pirmreizēja konsultācija un proktoskopija.

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

www.venas.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

9. JANVĀRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu

klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 

ultrasonogrāfijā.

10. JANVĀRĪ
PLKST. 10:00 - 13:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS: 

9:00 - 17:00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu ķirurgs, 
flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

CENAS:

Kāju vēnu skrīnings:
7 EUR

Pieraksts pa tālruni

20550550

Dr. NORA BOGDANOVA
VC4 Baltijas Vēnu klīnikas ārste,
specializējas asinsvadu ultrasonogrāfijā.

PLKST. 11:00 – 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

PLKST. 10:00 – 16:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS
UN PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

 PLKST. 10:00 - 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS PACIENTUS

 FLEBOLOGS: 

19. APRĪLĪ

CENAS:

Konsultācija + DUPLEX

sonogrāfija: 40 EUR

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

17. JANVĀRĪ

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

17. JANVĀRĪ

19. JANVĀRĪ

21. JANVĀRĪ

Dr. med. prof.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

PLKST. 11:00 – 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĀRSTE:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Proktologa konsultācija +
proktoskopija

25 EUR

Ķirurga konsultācija

35 EUR

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai.*

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

16. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

www.venas.lv

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. APRĪLĪ

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

25. APRĪLĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas klīnikas 
ārste - rezidente, specializējas dermatoloģijā.

www.dermaclinic.lv

 PLKST. 10: 00  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE:

20. JŪNIJĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00
darba dienās

www.vc4.lv

6. JŪNIJĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS,

 PROKTOLOGS:

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas dienesta vadītājs, 
ķirurgs, proktologs, medicīnas doktors, Paula Stradiņa Klīniskās 
universitātes slimnīcas ķirurgs.
Pasniedzējs RSU vispārējās ķirurģijas katedrā.

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

www.vc4.lv

 PLKST. 11: 00  -  17: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

27.  MAIJĀ

Konsultācijas

cena:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. RIHARDS ĻUĻĒNS
’’Veselības centrs 4'’ Juglas klīnikas
ārsts, specializējas neiroloģijā, 
neiroķirurģijā.

Dr. RIHARDS ĻŪLĒNS
’’Veselības centrs 4'’ Juglas
klīnikas ārsts, specializējas 

neiroloģijā, neiroķirurģijā.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  14: 00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

21. APRĪLĪ

22. APRĪLĪ

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Neirologa 

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

Ogres novadā ir laikraksts Ogres Vēstis. Tāds pats kā Kuldīgā, Liepājā, Saldū. Lūdzu sagatavot standrta maketu kādu liekam reģionālajās avīzēs, m/b, izmērs 99 x 70 mm.
Ķegums ir novada sastāvdaļa, kurai atsevišķi ir tikai domes avīzīte – makets pielikumā. Tas ir OK.
 
Ļoti gaidu.
 
P.S. Lūdzu sagatavo arī Kurzemniekam maketu par Dr. Sidorčikas vizīti.
PAldies!

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................157 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................127 EUR/t
Skārds .....................................................................122 EUR/t
Čuguns ....................................................................157 EUR/t
Varš ......................................................................3950 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................930 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1070 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1200 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3000 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................790 EUR/t
Akumulatori ............................................................660 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Electrolux LEDUSSKAPJUS, saldētavas, 
veļas mašīnas, elektriskās plītis, LCD tele-
vizorus Philips, Sony no 75 eiro, dažādu ra-
dioaparatūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
ielā 25, tālr. 28448638, Gravas ielā 1 (Elvi), 
tālr. 28378818. 

GRAUDUS un MILTUS ar piegādi. 
Tālr. 28317460.

MIEŽUS, KVIEŠUS. Tālr. 26410356.

M ā j ā s  g a t a v o t u  M I E Ž U  A L U . 
Tālr. 26516477.

Grūsnu TELI DS, atslauksies jūlija sākumā. 
Tālr. 26233586.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi par ražotāja 
cenām. Tālr. 26651831.

Sausu, skaldītu MALKU ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Jauktu, skaldītu MALKU, arī katliem. Krava 
110 eiro. Tālr. 28356979.

Skaldītu lapkoku vai skujkoku MALKU ar 
piegādi. Tālr. 24957247.

MA  L K U  –  s k a l d ī t u  u n  k l u č o s . 
Tālr. 27811870.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA AIBI iepērk LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS, AITAS, ZIRGUS. Labas cenas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr.  26142514, 
20238990.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TELES. 
Svari. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

SIA Cēsu gaļas kombināts par labām cenām 
iepērk JAUNLOPUS un LIELLOPUS. 
Samaksa pēc vienošanās. Tālr. 28770777, 
25422482.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

Dārzā novīst zieds pēc zieda,
Cilvēks aiziet viņiem līdzi.
Un bezgala skumjš un vientuļš
Kādā mājā atnāk rīts.

/N.Dzirkale./
Izsakām līdzjūtību Aigaram un Daigai 
Ramoniem un pārējiem piederīgajiem, māti 
mūžībā pavadot. 

Kaimiņi no Vālodzītēm, Dzērvītēm un 
Zīlēm

Kaut es savu māmuliņu
Caur zemīti sadzirdētu. 
Es satītu valodiņu
Kā dzijiņu kamolā.

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību ILGAS GAVRILOVAS 
meitai Aivai, mazbērniem un pārējiem 
tuviniekiem, viņu mūžībā izvadot. 

Bijušā SPK trikotāžas ceha kolektīvs 

Cilvēka mūžs ir līdzīgs koklei,
Pārtrūkst stīga, un viss paliek kluss.

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību Guntai Beņislavskai, 
JĀNI zaudējot. 

Vārmes pagasta pārvalde 

Mūsu laiks ir tik īss –
Mūžu vēji šalc apkārt un pāri.
Kas gan zina to brīdi,
Kad atskanēs likteņa balss.

 /J.Sirmbārdis./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, no JĀŅA 
BEŅISLAVSKA atvadoties. 

Mednieku kolektīvs Vārme

Tēt, mūžības nama logos svecīti aizdedzini,
Kļūsti par gaismas staru,
Lai es jūtu – tu manu ceļu zini un sargā 

mani.
 /A.Priedītis./

Izsakām līdzjūtību Igoram Serdjukovam, no 
tēva atvadoties. 

Kaimiņi no Rātskunga ielas 2

Mūža vakars krēslas spārniem 
Tumsu auž un zvaigznes dedz. 
Un pār gadiem aizgājušiem 
Lielais miers nu sagšu sedz.

/Z.Purvs./
Izsakām līdzjūtību ELMĀRA VIĻŅA 
JANSONA radiniekiem, viņu kapu kalniņā 
pavadot. 

SIA Kuldīgas Agroapgāde 

No visiem tālumiem ir atpakaļ ceļš,
No laika tāluma nekad.

/E.Vīciņa./
Izsakām līdzjūtību Ārijai Jansonei, brāli 
ELMĀRU JANSONU mūžībā izvadot. 

DZīKS Palejas-1

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums par 
ļoti labu samaksu nopirks MEŽA ĪPA-
ŠUMU vai augošus kokus jūsu īpašumā. 
Sertificēts taksators izgatavos meža inven-
tarizācijas lietu, cirsmu skices, robežstigu un 
kupicu atjaunošanu. Uzņēmuma mežzinis 
sniegs jums profesionālas konsultācijas par 
nepieciešamajām mežsaimnieciskajām dar-
bībām jūsu īpašumā BEZ MAKSAS. Ga-
rantējam gan profesionālu un godīgu attiek-
smi, gan ļoti labu samaksu. Tālr. 26129919, 
28368838, e-pasts: info@lmu.lv.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10  000  EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠU-
MUS un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā 
samaksa. Tālr. 26993794.

CIRSMAS. Visaugstākā cena garantēta. 
Tālr. 29434182.

SIA Priedes AG mežā pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, TARU, papīrmalku, finieri. 
Tālr. 27119705. 

Sausus bērza DĒĻUS (50 mm biezus). 
Tālr. 27064360.

Iepērkam MALKU (3 m), PAPĪRMALKU. 
Samaksa tai pašā dienā. Tālr. 26125312. 

Pērk MALKU 3 m (baļķos). Tālr. 20602800.

Lai paliek ābele, ko iestādīju 
Un vārds, ko kādam teicu mierinot. 
Tik godīgs darbs bez skaļuma ir vainags 
Pie zemes vārtiem, ko man līdzi dot.

/K.Apškrūma./
Sērās no l iecam ga lvas,  ELMĀRU 
JANSONU mūžībā pavadot.
Bijušie LLT tirdzniecības bāzes darbinieki

Bet reizēm, kaut grūti to saprast,
Viss vienā mirklī var irt.

/Z.Purvs./
Jūtam līdzi Dzidrai un Nikolajam šajā 
smagajā dzīves brīdī. 

Sekcijas kaimiņi 

Klusums,
tevis vairs nav,
tikai atmiņas,
kas aizkustina dvēseli,
vārdi, kas nepateikti, – skan.

/A.Gļauda./
Alsungas novada pašvaldība izsaka 
visdziļāko līdzjūtību Ievai Rogozovai, 
vecmāmuļu mūžībā pavadot.

Ja esmu kā vējš, kas ābeļzaros žūžo,
Ja savu staru lieku saulei klāt,
Tad tikai tāpēc, ka tu manam mūžam
No sirds reiz lauzi ceļa maizi, māt.

/J.Brežģis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Jausmai Dacei 
Brizgai, māmiņu mūžībā pavadot. 

SIA Skrundas komunālā saimniecība 
kolektīvs 

Izsakām līdzjūtību Valtam, tēvu IVARU 
KLEINBERGU zaudējot.

Jānis, Mārīte, Brenči, Gaiļi

Es sajūtu, kā puķes aug un zied,
Un dziesmu sadzirdu, ko zeme dzied,
Caur bezgalību aiznesdama mani.

/E.Virza./
Izsaku līdzjūtību IVARA KLEINBERGA 
tuviniekiem.

Uģis

Daudz Dieva dārzos ziedu,
Pacel acis: gaisma mirdz.
Tomēr skaistākais no visiem –
Mātes svētums, mātes sirds.

/V.Mora./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aivai un 
ģimenei, māmiņu un vecmāmiņu zemes 
klēpī guldot.

Kaimiņi no Upeskalniem

Pateicos Kuldīgas slimnīcas ķirurģijas nodaļas personālam un traumatologam E.Gudēvičam 
par veiksmīgi veikto operāciju, kā arī ārsta palīdzēm N.Eglītei, S.Lībietei, anestezeologam 
O.Gologuzovam, operācijas bloka personālam.

D.Ernsone

Paziņojam, ka mūžībā aizgājis 
ELMĀRS VILNIS JANSONS 
(25.02.1942. – 09.06.2017.). 

Izvadīšana sestdien, 17. jūnijā, 
13.00 no kapličas Aizputes ielā 39 

uz Kalna kapiem. 
Sērojošie tuvinieki 

Uz sezonu – godīgs, atbildīgs, uzticams 
OGU, SĒŅU UZPIRCĒJS Skrundā. 
Sīkāk pa tālr. 24914134, Mārtiņš Tamsons. 

SIA Vikotrans (40103268183) – ŠO -
FERIS-EKSPEDITORS (1 vakance). 
Tālr. 26822461 (no 8.00 līdz 17.00). 

Z/s Ozolkalni (5610101451) – TRAKTO-
RISTS. Tālr. 26545124.

Darbībai paplašinoties, SIA Otaņķu Dzir-
navnieks (42103015892) aicina darbā                      
E kategorijas ŠOFERUS darbam Baltijā 
un Eiropā. Tālr. 29185566.
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šodien, 14. jūnijā rīt, 15. jūnijā
Dienas garums – 17 st. 50 min.
Saule lec 4.29, riet 22.19.

Naktī	 +11°...+14° Naktī	 +10°...+17°

Dienā	 +14°...+17° Dienā	 +17°...+22°

Dienas garums – 17 st. 50 min.
Saule lec 4.29, riet 22.19.

5-6 m/s 2-3 m/s

3-4 m/s4-5 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Lasi www.kurzemnieks.lv!

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

23. jūnijā 17.00 Kuldīgas 
estrādē visi aicināti uz 

koncertuzvedumu 

Īs(t)a pamācība 
mīlēšanā!  

Biļetes var iegādāties 
Biļešu Paradīzes kasēs
un izrāžu norises vietā.

Godātie Kuldīgas novada iedzīvotāji! 
2017. gada 3. jūnija pašvaldību vēlēšanās partiju Gods 
kalpot mūsu Latvijai Kuldīgas novadā atbalstīja vairāk 
nekā 400 vēlētāju un to vērtējam kā labu sasniegumu. 
Vēlos pateikt paldies, ka uzticējāties un ticējāt mums. 
Uz tikšanos! 

Lauris Gruntmanis

Autismu prognozē jau zīdaiņiem
Jauns pētījums liecina, ka, smadzeņu skenēšanā iz-

mantojot noteikta tipa mākslīgo intelektu, var atklāt, 
vai sešus mēnešus vecam bērnam ir risks, ka var at-
tīstīties autisms. Pētījumā piedalījās 59 mazuļi, kuriem 
bija lielāks šādas slimības risks, jo katram bija vecāka 
māsa vai brālis ar autismu. Mākslīgais intelekts spē-
ja ar 100% precizitāti prognozēt, ka 48 zīdaiņiem tas 
neattīstīsies. Neirozinātnes doktors Roberts Emer-
sons (ASV) skaidro, ka pētījuma rezultāti var novest 
pie jauniem diagnostikas instrumentiem, kas autismu 
nosaka jau pirms tam, kad parādās simptomi, tā dodot 
mediķiem iespēju iejaukties jau problēmas sākumā.

Ko saka ventspilnieki par mūsu 
vidusskolu

Ventas balss raksta sekoši: „Pagājušajā nedēļā Ventspilī bija 
ieradušies četru skolotāju pavadībā ap 80 Kuldīgas vidusskolas 
skolēni ekskursanti. Patīkamu iespaidu atstāja Kuldīgas vidus-
skolas skolnieces, kas visas bija tērpušās vienādos, tumšbrūnos 
apģērbos, ne pārāk īsos svārkos un tumšās zeķēs. Mūsu Vents-
pils skolnieces ar savām īsajām kleitiņām, gaišajām zeķēm un 
kailajiem elkoņiem kuldīdzniecēm blakus izskatījās kā balet-
dejotājas jeb aktrises. Būtu sen jau laiks vecākiem un skolo-
tājiem gādāt par to, ka bērni skolā neākstītos pakaļ dažādām 
modes ģeķībām, bet ģērbtos solīdi un pieklājīgi. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem 

Mucenieku ielā 9, Kuldīgā.
Tālr. 26596246.

• Virpošanas darbi
• Frēzēšanas darbi
• Metināšanas darbi
• Individuālie projekti

Ekskluzīva, 
multifunkcionāla 
ugunskura vieta.
Ir iespējams 
izgatavot pēc 
individuāliem 
izmēriem un 
dizaina.

Garums 30 cm x platums 30 cm x augstums 43 cm (svars 9,5 kg)

59 eiro

Ugunskura vieta 
+ pieci iesmi (65 cm)

25.–29. jūnijā Talsos notiks 
kristīgā nometne 

Seko man 
jauniešiem 

no 14 līdz 25 gadiem. 
Piedalīsies viesi no ASV, 

būs sporta aktivitātes, lekcijas 
par saistošām tēmām, 

kā arī grupas My Radiant You 
koncerts. 

Dalības maksa – 10 eiro, 
pieteikšanās: http://ej.uz/sekoman17

jūnija erudīts
Sociālais dzimums 

jeb kultūras, sociālo 
notikumu iespaidā 
radusies dzimuma 
apziņa. 

Atbildes līdz 15. jūnija 12.00 at-
sūtīt: Jūnija konkursiņam, Kurzem-
nieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv.

Atbilde: pēc Kelvina skalas par 
nulles līmeni tiek uzskatīta visze-
mākā dabā iespējamā temperatūra 
(273,15ºC), ko sauc par absolūto 
nulli.

 Pareizi atbildējuši: Daina Geren-
te, Velta Višņevska, Indra Ābelīte, 
Ausma Kreidere, Ingars Neimanis, 
Mārcis Arājs.
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Kā uzlabot autobusu pakalpojumus
Pieaugot privāto auto lietotāju skaitam, mazāk tiek izmantots sabiedriskais transports, turklāt pakalpo-
jumu kvalitāte Latvijā ļoti atšķirīga, tāpēc Autotransporta direkcija (AD) izstrādā koncepciju, kā to uzlabot.

✎ Vai būs maršruts Kuldīga–Rīga caur Kabili?
Līdz šim lielākā daļa Rīgas braucienu veda caur Kandavu, 
reizi dienā – caur Vārmi vai Skrundu. Kopš rekonstruēts 
Kabiles ceļš, direkcijai jautāts par autobusu satiksmi šajā 
ceļā. Jāņem vērā, ka no Kuldīgas līdz Tukumam ir ļoti maza 
apdzīvotība, pasažieru skaits uz Kabiles ceļa ne tuvu ne būs 
tāds kā caur Sabili un Kandavu. Noņemot kādu reisu no šī 
maršruta, zaudēsim braucējus. Tomēr jautājums par Kabiles 
ceļu ir aktuāls. Iespējams, tur varētu kursēt ekspresis. 
Esam sākuši ar eksprešiem eksperimentēt vairākos citos 
maršrutos uz Rīgu. Novērojumi liecina, ka pieprasījums ir. 
Liels potenciāls ir īpaši Rīgas apkārtnē – cilvēki grib ātrāk 
nokļūt uz darbu.
✎ Vai tas, ka vēl nav ekspreša maršrutu, 
neveicina nelegālus pārvadājumus ar privāto 
transportu? Ātrāk var nokļūt galā, un brau-
ciens maksā lētāk. Ir pat ieviesta sistēma 
Braucam kopā.
Zaudējums ir ikviens cilvēks, kurš uz Rīgu vai citu vietu 
aizbrauc ar citu transportu, nevis sabiedrisko, kas nodrošina 
regulāru satiksmi. Taču par nelegāliem pārvadājumiem tos 
nevar saukt. Nevar arī pārmest, ja cilvēks reizi mēnesī kaut 
kur aizbrauc kopā ar kaimiņu vai draugu, piemetot naudu 
degvielai. Problēma rodas tad, ja šādi braucieni notiek katru 
dienu noteiktā laikā un pārvadātāji sāk piepelnīties. Šādos 
autobusos vai vieglajā transportā biļetes netiek tirgotas, 
tajos nav kases aparātu un no šofera arī īsti nevar prasīt 
drošības garantijas. Varbūt viņam nemaz nav autovadītāja 
tiesību! Pašam braucējam jāizvēlas, vai vērts riskēt. Kuldīgas 
pusē nelegālie pārvadājumi nav novēroti, tie vairāk ir ap 
Rīgu un Vidzemē.
✎ Vai jaunā koncepcija ietekmēs biļešu 
cenu?
Tarifa veidošanā saglabāsies princips, ka jāmaksā par 
nobrauktajiem kilometriem. Autotransporta direkcija 
uzskata, ka biļešu cenu paaugstināt nevar, jo jākonkurē ar 
privātajiem. Tāpēc vēlamies uzlabot kvalitāti un kontroli, 
iegūstot konkurētspējīgu cenu. 
✎ Kas regulēs skolēnu pārvadājumus?
Kuldīgā skolēnu pārvadājumos situācija veidojusies 
šādi: kur nekursē sabiedriskais transports, tos nodrošina 
pašvaldība. Bet ir tādas vietas, kurās bērni brauc tikai ar 

maršruta autobusiem, jo pašvaldība no skolēnu busiem 
atteikusies, tā mēģinot ietaupīt. Direkcija sākusi pārskatīt, 
lai maršruti nepārklātos un sabiedriskajam transportam nav 
jākursē tukšā, jo pa priekšu gājis pašvaldības autobuss. 
No vairāk nekā 1000 maršrutiem ap 260 ir galvenokārt 
skolēnu vajadzībām. Esam gatavi tos iekļaut reģionālajā 
tīklā, bet pašvaldību atsaucība ir dažāda. Skolēnu dēļ esam 
pamainījuši dažu maršrutu garumu un laiku.
✎ Ja skola likvidēta, kas notiek ar tiem 
reisiem, kurus pārsvarā izmantoja skolēni? 
Mūspusē vairs nebūs Basu skolas un bērniem 
būs jābrauc citur.
Jāvērtē pasažieru plūsma. Ja braucēju pietiek, jāveido 
papildu maršruts. Viena vai divu iedzīvotāju dēļ radikālas 
izmaiņas nav iespējamas. Pastāv risks, ka sabiedriskais 
transports tos dažus regulāros braucējus zaudēs. Skolēni 
ir prioritāte tad, ja maršrutā viņu ir vairāk, bet visur ar viņiem 
nav pilns autobuss.
✎ Kur atradīsies Rīgas autoosta, kad būvēs 
dzelzceļa līniju Rail Baltic? Kā kurzemnieki tiks 
uz centru? Vai vajadzēs vēl pirkt biļeti galvas-
pilsētas transportā?
Sarežģīts jautājums. Tiek plānots, ka Rīgas dome izstrādās 
multimodālo transporta mezglu Torņakalnā. Tie, kuri Rīgā 
iebrauks no Kurzemes, varēs pārsēsties vilcienā vai 
citā sabiedriskajā transportā. Mūsu uzskats: arī centrā 
jābūt apmaiņas punktam pasažieriem no reģionālajiem 
maršrutiem. Tā var nebūt klasiska autoosta – pietiks ar 
pieturu, lai izlaistu pasažierus bez pārsēšanās. Tāpat 
Torņakalns nav vajadzīgs tiem, kuri brauc no otras puses: 
Vidzemes, Latgales. Pagaidām grūti prognozēt. Tomēr 
uzskatu, ka pasažieriem par braucienu ar Rīgas satiksmi 
nav jāpiemaksā.
✎ Vai autoostām noteikti standarti? Latvijā 
situācija ir diezgan atšķirīga.
Autoostas ilgus gadus bija atstātas pašplūsmā, mainījās 
apsaimniekotāji: vieni kaut ko mēģināja uzlabot, citi tikai 
paaugstināja pakalpojuma cenu. Autopārvadājumu likuma 
grozījumos tagad paredzēts, ka uzraudzību pārņem 
Autotransporta direkcija. Pārmaiņas būs, bet kādas, precīzi 
vēl nevar pateikt. Vispirms autoostām jāpārskata sava 
teritorija, ērtības, piedāvājums un cena par iebraukšanu.

Par vienu cenu
Pēc AD ziņām, pasažieru skaita 

samazinājums ik gadu ir 4–6%. 
Šogad dažviet kritums vairs nav 
tik liels – ap 2%, un tas ir tajos 
maršrutos, kuros pārvadātājiem 
stingrāki līguma nosacījumi – 
jauni un moderni autobusi, ērtāki 
norēķini par biļetēm u.c., skaidro 
AD valdes priekšsēdis Kristiāns 
Godiņš. Pie pozitīvajiem pie-
mēriem minama arī Kuldīgas 
un Saldus lote, kurā kopš šīgada 
brauc SIA Tukuma auto.

„Turpretī vairākos novados pa-
sažierus pārvadā ar autobusiem, 
kas gan fiziski, gan citādi ļoti no-
vecojuši,” teic K.Godiņš. „Tieši 
tur kritums ir ievērojams. Maksa 
par braucienu tāda pati, bet kva-
litāte ļoti atšķirīga.”

Mums – visjaunākie
Vidējais autobusu vecums val-

stī ir 12,3 gadi, Kurzemē – 7,2 
gadi (Kuldīgā un Saldū – ap trim 
gadiem), bet Latgalē ir vietas, 
kur kursē pat vairāk nekā 20–30 
gadu veci autobusi. 

Kāpēc tik atšķirīga situācija? 
„Tāpēc, ka ar pārvadātājiem lī-
gums noslēgts dažādos laikos,” 

skaidro K.Godiņš. „Vēl spēkā 
ir daļa koncesijas līgumu kopš 
2008. gada, kad novadu reformas 
vēl nebija un pārvadājumi bija ra-
jona padomju pārziņā. Kopš tā lai-
ka prasības būtiski mainījušās, bet 
visu noteica ilgais līguma termiņš, 
tāpēc kvalitātes uzlabojumus ne-
varēja pieprasīt. Pat par tādiem 
rupjiem pārkāpumiem kā biļešu 
neizsniegšana vai neizbraukšana 
reisā nevarēja līgumu lauzt. Kon-
cesija atšķirībā no atklātā konkur-
sa pārvadātājiem bija izdevīgāka. 

Kurzemē tā bija Talsu pusē, 
kur tikai šogad notika jauns ie-
pirkums. Pārējā reģiona daļā 
konkursi pēdējos gados bija ar 
stingrākiem noteikumiem, liekot 
gādāt jaunus autobusus. Bet citur 
Latvijā vēl brauc ar veciem, jo 
aptuveni pusē līgumu transport-
līdzeklim bija izvirzītas minimā-
las prasības vai to nebija vispār. 
Citur pasažieri vesti pat ar auto-
busu bez tehniskās apskates. 

Ja pārvadātājam kvalitāti ne-
prasa, viņš arī necenšas to nodro-
šināt. Direkcija kopā ar pētījumu 
centru SKDS noskaidroja, ka 
autobusu cilvēki mazāk izmanto 
tur, kur tas nav ērts.”

Audzē muskuļus
„Arī sods reģionos ir atšķirīgs,” 

turpina AD valdes priekšsēdis. 
„Tāpat nevienāds ir maršrutu sa-
dalījums. Dažiem pārvadātājiem 
ir tikai starppilsētu savienojumi, 
viņi ir izdevīgākā situācijā nekā 
tie, kuriem jābrauc pa maziem, 
sliktiem lauku ceļiem, kur pasa-
žieru skaits sarūk un ir mazākas 
attīstības iespējas. Līdz ar to viņi 
nespēj konkurēt. Tas nav pareizi. 
Iepirkumā, kad notiek sacensība 
par pakalpojuma tiesībām, va-
ram izvirzīt kvalitātes prasības. 

Kuldīgā un Saldū bija 4–5 pre-
tendenti, katrs piedāvāja daudz 
labāku drošību un ērtības nekā 
rajonu laikos. Pēc optimizāci-
jas maršruti palikuši līdzšinējie, 
taču mainījusies tirgus situācija: 
pārvadātāji, kuriem kādreiz uz-
ticēja braukt pa rajonu, jau ska-
tās tālāk  – audzē muskuļus, lai 
iegūtu lielāku tīkla daļu. Kon-
kurence arī ļāvusi nedaudz sa-
mazināt cenu par kilometru. Pēc 
2020. gada visiem līgumiem jā-
būt nevis vienkārši par skaistām 
acīm, bet par labāku pakalpoju-
mu un izdevīgāku cenu.”

„Cilvēki sabiedrisko transportu mazāk izmanto tur, kur tas nav 
ērts, tāpēc jānodrošina, lai visiem pakalpojuma sniedzējiem 
būtu vienādas prasības,” norāda Autotransporta direkcijas 
valdes priekšsēdis Kristiāns Godiņš.

Mazinās valsts dotāciju
Lai gan Kurzeme sabied-

riskā transporta jomā 
citus reģionus pārspēj, iz-
maiņas skars arī mūs. 

Vairumam līgumu (85%) 
termiņš ir 2020. gada rudens. 
Tad visi pasažieru pārvadā-
jumi tiks organizēti no jauna. 
Dažviet pārmaiņas būs ievē-
rojamas, citur – ne. 

Viens no aspektiem, kam 
pievērsta uzmanība, izstrā-
dājot jauno koncepciju, ir 
maršrutu rentabilitāte. Kur-

zemē gan neesot reisi, kur 
valsts dotācija pārsniedz 
kritisko robežu – 85%, ne-
rentablākajos jāpiemaksā 
70–80%. Taču, ja visā mar-
šrutā tagad brauc tikai 5–6%, 
tad, ņemot vērā tendenci vie-
tējos maršrutos samazināties 
pasažieru skaitam, iespējams 
pēc gada brauks vairs tikai 
trīs. „Kurzeme nav sliktā-
kais piemērs, tomēr arī šeit 
ap 60% ienākumu dod nevis 
pasažieri, bet valsts, lai varē-

tu pakalpojumu nodrošināt,” 
atzīst K.Godiņš. „Tāpēc ai-
cinām izmantot sabiedrisko 
transportu, jo valsts nevarēs 
uzturēt autobusu, ar kuru 
brauc viens vai divi cilvēki. 
Atgūt pasažierus nav vieg-
li. Arī kuldīdzniekiem droši 
vien vēl atmiņā ir pagājušais 
gads, kad bija cits pārvadā-
tājs un ne tik labi autobusi. 
Jāpaiet laikam līdz cilvēki 
pieradīs, tad mēs ceram atgūt 
braucējus.”

Latvijā vēl ir vēsturiskais maršrutu tīkls – diezgan sadrumstalots, 
un daļu apkalpo vairāki pārvadātāji, kuri nesadarbojas. Jaunais 

piedāvājums top kopā ar plānošanas reģionu sabiedriskā transporta 
nodaļu. 

Piemēram, nākotnē varētu sa-
vienot Saldus un Kuldīgas pārva-
dājumus, kurus jau tagad apkalpo 
viens pārvadātājs, taču plānots tiek 
atsevišķi. Līdz ar to autobusu norī-
košana būtu efektīvāka, mazāk dīk-
stāvju. Šobrīd mazāk noslogotajos 
maršrutos autobuss izbrauc loku no 
rīta un vakarā, bet pa dienu stāv. Jo 
vairāk autobuss ir kustībā, jo ma-
zāk transportlīdzekļu vajag, un par-
ka uzturēšana nav tik dārga.

Kur vairāk un biežāk
Maršruta tīklu veidojot, svarīgs 

arī administratīvi teritoriālais ieda-

lījums, darba tirgus un mobilitāte, 
jo cilvēki sen vairs nedzīvo tikai 
novada robežās – brauc uz darbu 
vai iepirkties citā novadā, kārto 
darījumus reģionālajās valsts ies-
tādēs. Tāpēc jāizvērtē, kur vairāk 
brauc (piemēram, skrundenieki – 
uz Saldu vai Kuldīgu), kādā laikā 
tas notiek. Līdz ar to būs vieglāk 
braucējiem veidot abonentbiļetes, 
kā arī plānot izdevīgākus reisus, lai 
tiem, kuri brauc ar pārsēšanos, nav 
ilgi jāgaida vai – gluži pretēji – tie 
nenokavē nākamo autobusu. 

Kurzemē izmaiņas maršrutu tīk-
lā nebūšot radikālas, lai cilvēkiem 

nav jāmaina ieradumi. Būtiskāk 
tiks skartas tās vietas, kurās auto-
busu maršruti pārklājas un ir arī 
vilcienu satiksme.

Biļetei jābūt vienmēr
Patlaban nodalīti starppilsētu un 

vietējie jeb lauku maršruti. Nākot-
nē visi būs vienoti, bet sadalīti trīs 
kategorijās: A – republikas pilsētu, 
B – pilsētu un reģionu centru, C – 
pārējie. Katrai kategorijai būs sa-
vas prasības attiecībā uz autobusu 
vecumu, ventilāciju un apsildi, no-
rēķinu sistēmu, videonovērošanu, 
vizuālo informāciju par pieturām 
u.c. 

„Ja statistika rāda, ka pasažieru 
skaits kādā maršrutā nesamazinās 
vai pat pieaug, tas vēl nenozīmē, ka 
braucēju reāli ir vairāk – videono-

vērošana vairs nepieļauj braukša-
nu bez biļetes,” secina K.Godiņš. 
„Tāpat drošāk gan šoferim, gan pa-
sažierim. Atkal jāpiemin, ka Kul-
dīgas pusē videonovērošana jau 
tiek ieviesta, prasīsim to arī citur. 
Tomēr arī pasažierim jābūt atbil-
dīgam – nevajag dot naudu, biļeti 
pretī neprasot. Nelielais čeks ir lī-
gums par godīgu darījumu. Jo ātrāk 
aizmirsīsim šmaukšanos, jo labāku 
pakalpojumu saņemsim.”

2021. gadā ievērojami 
labāk 

Šogad AD izvērtēs reģionālo 
maršrutu tīklu, kā arī izstrādās 
nosacījumus sabiedriskajam trans-
portam šajā tīklā pēc 2020. gada. 
Nākamgad informācija par konkur-
su tiks publiskota, vēl pēc gada – 

izsludināts iepirkums. 2020. gadā 
uzvarējušais pārvadātājs varēs 
gatavoties sniegt pakalpojumus. 
„Tātad no 2021. gada prasīti ievē-
rojami uzlaboti pakalpojumi: jābūt 
paaugstinātai drošībai, vizuālai un 
audio informācijai, lojalitātes pro-
grammām, bezskaidras naudas no-
rēķiniem, kā arī vieglajiem trans-
portlīdzekļiem pēc pieprasījuma,” 
uzsver K.Godiņš. 

„Būtiski, lai visur ar autobusu 
būtu patīkami braukt neatkarīgi 
no tā, kur cilvēks dzīvo. Iegūs arī 
pārvadātāji, jo līgumi būs uz des-
mit gadiem. Tas ļaus pirkt jaunus 
autobusus. Būs plašāks maršrutu 
tīkls un vienādas prasības visiem. 
Savukārt valstij būs pilnvērtīgāka 
kontrole un labāka plānošana.”

Tā braukt ir lētāk
Abonentbiļešu sistēma izstrādāta pirms vairāk nekā gada, Tukuma auto to sācis ieviest 

Saldus pusē, bet Kuldīgas maršrutos neesot pieprasījuma, norāda AD sabiedrisko at-
tiecību vadītāja Zane Plone. Iespējams, iedzīvotāji vēl nezina par šīs sistēmas izdevīgumu – tiem, kuri brauc ikdienā 
vai ļoti bieži, pienākas 20% atlaide. „Pārvadātāji jaunumus uztver dažādi – kas vieniem šķiet izdevīgi, citiem varbūt 
liekas apgrūtinājums,” tā Z.Plone. „Cilvēki paši var painteresēties par abonentbiļetēm un parēķināt, cik mēnesī ie-
taupīs. Uzlabojot vizuālo informāciju, kā norādīts jaunajā koncepcijā braucējiem sabiedriskajā transportā būs labāk 
zināms, ko no pārvadātāja prasīt.”

Arī ar vieglajiem auto
Jaunievedums būs vieglās automašīnas. Patlaban sabiedriskajā sfērā nav at-

ļauts pasažierus pārvadāt ar B kategorijas transportlīdzekļiem, tostarp ar mik-
roautobusiem līdz astoņām sēdvietām. Bet tādi ir ļoti izdevīgi laukos, kur braukā 
maz cilvēku. Tādam autobusiņam degvielas patēriņš un citas izmaksas ir ievē-
rojami mazākas. Tāpat nākotnē varētu braucienu iepriekš pieteikt. Tas attiecas 
uz tiem maršrutiem, kurus iedzīvotāji izmanto neregulāri. Mūspusē tas vēl nav 
plānots, ņemot vērā pasažieru plūsmu.

 Kurzemē

 Abonentbiļete

 Maršrutu tīkls 

Lai nestāv dīkā

„Latvijā ir tādas vietas, kurās kursē vairāk 
nekā 20–30 gadu veci autobusi.”

Abonentbiļete – 
tiem, kuri maršrutā brauc 

ikdienā vai ļoti bieži, 
pienākas 20% atlaide.

 Jaunums 

„Jo ātrāk aizmirsīsim šmaukšanos, jo labāku pakalpojumu saņemsim.”

„Būtiskākās 
izmaiņas skars 

tās vietas, 
kurās autobusu 

maršruti 
pārklājas un 
ir arī vilcienu 

satiksme.”

„Pasažieru skaits 
tik ļoti vairs 

nesamazinās tajos 
maršrutos, kuros 

pārvadātājiem 
izvirzīti stingrāki 

nosacījumi: 
moderni autobusi, 

ērtāki norēķini 
par biļetēm utt.”



Cik maksā bezmaksas ziņas?

Nr. 2

Vai jūs būtu ar mieru kaut ko darīt par velti un ar sava darba 
augļiem gadiem ilgi dalīties ar plašāku sabiedrību? Droši vien tā 
varētu darīt, ja būtu pienācīgs nodrošinājums. Arī mediju jomā 
ziņu izgatavošana vienmēr kaut ko maksā, un ir būtiski zināt, 
kam pieder attiecīgā platforma un kā tā pelna naudu. Pēdējā 
laikā sabiedrībai šis jautājums kļuvis aktuāls tieši tāpēc, ka 
informatīvā telpa ir kļuvusi daudz lielāka interneta izplatības 
dēļ, bet līdzās objektīvu ziņu sniedzējiem ir parādījušies 
neskaitāmi mediju atdarinātāji, kuru galvenais uzdevums ir 
ļaužu viedokli ievirzīt informācijas sniedzējam vēlamajā gultnē.

Kāpēc par velti?
Arī Latvijā to cilvēku skaits, kuri 

gatavi maksāt par drukātajiem 
medijiem, kļūst arvien mazāks, 
izvēloties pārtikt tikai no bez-
maksas ziņām. Ievērojams kri-
tums ir tieši dienas laikrakstu pa-
tēriņā – pēc pētījumu aģentūras 
"TNS" datiem, 2006. gadā tos pa-
tērēja 65 procenti iedzīvotāju, bet 
2014. gadā vairs tikai 15 procenti. 
Un tas lielā mērā skaidrojams ar 
interneta ziņu resursu, kur visas 
aktualitātes ir pieejamas tūlīt un 
tagad, turklāt – par brīvu. 
Tomēr ir jāatceras, ka bez fi-

nansējuma nodrošināt bezmak-
sas ziņu piegādi nemaz nav 
iespējams. Vienu daļu no bez-
maksas mediju platformām uztur 
reklāmdevēji – apmaksāti rek-
lāmmateriāli vai atsevišķas rek-
lāmas. Pētījumos noskaidrots, 
ka, lai arī reklāmmateriāliem ir 
pievienotas norādes, nereti cil-
vēki tās nemaz nepamana. Pat 
tie, kas uz jautājumu, vai protat 
atšķirt ziņu no reklāmas raksta, 
atbild apstiprinoši.
Vēl viens finansējuma modelis 

ir valsts finansējums. Arī Latvijā 

sabiedriskos medijus – radio un 
televīziju – ar saviem nodokļiem 
uztur Latvijas iedzīvotāji. Gluži tā-
pat ir arī ar bezmaksas pašvaldī-
bu izdevumiem. Atšķirība vienīgi 
tā, ka sabiedriskajos medijos 
saturu veido žurnālisti, bet paš-
valdībās – sabiedrisko attiecību 
speciālisti. 
Trešais veids, kā uzturēt bez-

maksas medijus, ir atsevišķu 
interešu grupu vai personu fi-
nansējums – šādas informācijas 
platformas pārsvarā tiek izman-
totas propagandas materiālu iz-
vietošanai. Un arī te ir vērtīgi zi-
nāt medija īpašnieku, piemēram, 
tas var būt kāds uzņēmējs vai 
politiskais spēks, kas informāciju 
pasniegs sev izdevīgā pozīcijā. 

Dāvinātam zirgam zobos 
neskatās?
Lai taptu jebkāda veida in-

formācija, raksts, radio vai te-
levīzijas sižets, pirmkārt, tam 
nepieciešams cilvēku resurss. 
Autoram jāiegūst informācija 
un tā jāapstrādā, lai to varētu 
pasniegt publikai. Šajā posmā 
"no – līdz" vajadzīgs ne mazums 

Izpētiet paši, kas ir ziņu autors, kas medija īpašnieks, pirms grasāties tai akli uzticēties, jo "avīzē 
tā bija rakstīts".

Foto – Dainis Kārkluvalks

14.06.2017

Kurzemnieka lasītāji!
Šis ir otrais deviņu reģionālo laikrakstu sa-

darbībā tapušais izdevums „Novadi domā”. Tas 
veltīts medijpratībai – kā neapjukt informācijas 
jūklī, kā atšķirt viltus ziņas no patiesām, kā būt 
kritiskākiem, kā izglītot jauno paaudzi utt. 
Pielikums nonāks pie lasītājiem Saldū, Talsos, 

Liepājā, Kuldīgā, Valmierā, Madonā, Cēsīs, Limba-
žos, Dobelē, novadu pagastos utt.
Kopā ar laikrakstu mūsu lasītāji saņems vēl as-

toņus bezmaksas pielikumus. 
Tos atbalsta Valsts kultūrkapitāla fonds. 

DAIGA BITINIECE,
 laikraksta „Kurzemnieks” galvenā redaktore

    

 

resursu, tajā skaitā atalgojums 
informācijas veidotājam, foto-
grāfam, operatoram, tehniskais 
nodrošinājums (telefons, foto-
aparāts, videokamera, skaņu 
pults, dators un citi), telpas, 
autotransports, to uzturēšana, 
attiecīgās medija platformas 
uzturēšana, algojot, piemēram, 
grāmatvedi, reklāmas daļas 
darbiniekus, redaktorus, korek-
torus un tā tālāk.

» 2. lpp.
Reģionālajam laikrakstam ir 

svarīga vieta vietējās kopienas 
dzīvē. Finanšu krīzes laikā, kad 
strauji saruka tirāžas nacionā-
lajai presei, vietējās avīzes lasī-
tājus zaudēja mazāk. Vietējam 
laikrakstam ir svarīgas funkcijas 
un nozīmīga loma – tas ne tikai 
informē par aktualitātēm, bet 
piedalās sociālekonomiskās 
vides un pilsoniskās apziņas 
veidošanā, palīdz orientēties 
reģionā notiekošajos procesos, 

Ja gribam dzīvot 
demokrātiskā valstī

DAIGA BITINIECE, 
Latvijas Žurnālistu asociācijas 

valdes locekle, laikraksta 
"Kurzemnieks" galvenā 

redaktore

kontrolē vietējo varu, veicina 
lasītāju līdzdalību.  Diskusijas, 
viedokļu daudzveidība, prob-
lēmu analīze darbojas vietējo 
iedzīvotāju labā un ir svarīgas 
demokrātijas nodrošināšanā.
Piedaloties kopienas dzīvē, tas 

pats kļūst par daļu no kopienas. 
(Piemēram, 19. maija "Kurzem-
niekā" bija publicēts raksts, kā 
5. klases skolēni novada mācī-
bā pētījuši vietējās personības, 
un viņi saka, ka par leģendāro 
peldēšanas skolotāju varējuši 
savākt materiālus, jo "Kurzem-
nieka" arhīvā atraduši 19 pub-
likācijas par viņu vairāku gadu 
garumā.)

» 2. lpp.
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EKSPERTE

Lasot ziņas, smadzenes 
atpūtināt nedrīkst

Ja gribam dzīvot 
demokrātiskā valstī

Tas, ka sazēluši tā dēvētie psei-
doziņu portāli, kuri publicē skan-
dalozas, uzmanību piesaistošas, 
bet absolūti nepatiesas ziņas, 
ar kurām cilvēki tik aktīvi dalās, 
lieliski ilustrē nepieciešamību 
veicināt medijpratību dažādās 
sabiedrības grupās. Kvalitatīvas 
ziņu žurnālistikas priekšnosacīju-
mi ir patiesums, faktu precizitāte, 
neitralitāte, maksimāli iespējama 
objektivitāte un viedokļu balanss, 
taču daļa no mediju satura ir ab-
solūtā pretrunā tiem. To rada 
žurnālisti, kuri neatbildīgi izturas 
pret savu darbu, vai arī cilvēki, 
kuri vispār nav žurnālisti, neiz-
prot profesionālas žurnālistikas 
standartus un vērtības un strādā 
tikai auditorijas piesaistīšanas 
nolūkos, izplatot "skaļas", bet ne-
patiesas ziņas.
Kāpēc par to būtu jāuztraucas? 

Tāpēc, ka šādas ziņas maldina 
cilvēkus, deformē viņu realitātes 
uztveri un, esmu pārliecināta, ko-
pumā rada negatīvus efektus. Ko 
darīt? Jācenšas ziņās iedziļināties, 
jālasa tālāk par virsrakstiem, kas 
nereti ir īpaši maldinoši, jāpār-
bauda, kas ir ziņas avots, kā šie 
fakti saskan ar kontekstu un tiem 
faktiem, ko jau zinām. Es studen-
tiem jau 1. kursā uzsveru, ka, 
lasot vai klausoties ziņas, mums 

VITA DREIJERE, 
mediju pētniece, Latvijas Universitātes 

žurnālistikas pasniedzēja 

» 1. lpp.
Taču situācija pašlaik ir sarež-

ģīta vairāku iemeslu dēļ – lasī-
šanas paradumu maiņa, iedzī-
votāju skaita samazināšanās, 
reklāmas ieņēmumu kritums, kā 
arī pašvaldību izdevumu izpleša-
nās un nostiprināšanās. Sākot-
nēji tās bija informatīvas lapas, 
kas iznāca pagastos, bet pēc ad-
ministratīvi teritoriālās reformas 
2009. gadā katrs novads sāka 
izdot savu jau vairāk lappušu 
izdevumu. Sāka tos dēvēt par 
avīzēm, izdot krāsainus, publi-
cēt arī reklāmu un sludinājumus, 
sāka nodarboties ar žurnālis-
tikas imitāciju, veidojot repor-
tāžas, intervijas, aprakstus. Ar 
labāku atalgojumu un mierīgāka 
darba piedāvājumiem pārvilinā-
ja (un process turpinās) žurnā-
listus no redakcijām uz domēm, 
bet reģionālajiem laikrakstiem 
nu jāspēj viena rajona un vienas 
pilsētas vietā sekot līdzi darbam 
3 – 7 novados. 
Bēdīgie piemēri. "Zemgales Zi-

ņām" samazinājusies tirāža līdz 
1500, jo jau vairākus gadus Jel-
gavas pašvaldības izdevums iz-
nāk reizi nedēļā, krāsains, ar TV 
programmu. "Kursas Laiks" Lie-
pājā, kas samazināja iznākšanas 
biežumu uz vienu reizi nedēļā, 
pusgada laikā zaudēja ap 600 la-
sītāju, Preiļu "Novadnieks" vispār 
pārstājis iznākt.
Ko mēs, reģionālo laikrakstu 

izdevēji un žurnālisti, darām? 
Lai nodrošinātu laikraksta iz-

nākšanu ar tādu pat regularitāti 
un nesamazinātu apjomu, un ne-
būtu no darba jāatlaiž žurnālisti, 
rakstām projektus visiem iespē-
jamiem fondiem, piedalāmies vi-
sos iespējamos konkursos un ie-
pirkumos. Tie ir VKKF, Zivju fonds, 
Vides fonds, Sabiedrības integrā-
cijas fonds, pašvaldības u.c. 
Mācāmies – sadarbībā ar Bal-

tijas Mediju izcilības centru, jo 
atzīstu, ka ne visi mūsu raksti ir 
augsti profesionālā līmenī, no-

tiek arī kadru maiņas.
Vairāk uzmanības veltām por-

tāla attīstībai, meklējam citus 
ieņēmumu ieguves veidus – iz-
dodot kalendārus, grāmatas, 
žurnālus.
Ar Latvijas Žurnālistu asociāci-

jas un Latvijas Preses izdevēju 
asociācijas atbalstu cenšamies 
panākt likumdevēja izpratni par 
situāciju, kad reģionālo mediju 
pastāvēšana ir vairs tikai lai-
ka jautājums – cik ilgi vēl spē-
sim strādāt? Kultūras ministrijas 
mediju nodaļā tapušās Mediju 
pamatnostādnes paredz atbal-
stu arī reģionālajiem medijiem, 
taču grozījumi likumos iestrēgu-
ši. Saeimas deputāti neatbalstī-
ja priekšlikumu Preses likumā 
par to, ka pašvaldību izdevumi 
nebūtu reģistrējami kā mediji 
(no 110 ir reģistrēti 48). Saeimas 
Valsts pārvaldes un pašvaldību 
lietu komisijā iestrēguši grozīju-
mi likumā par pašvaldībām, kas 
noteiktu izdevumu saturu, iznāk-
šanas biežumu, reklāmas un slu-
dinājumu publicēšanas liegumu, 
uz ko vairākas reizes norādījusi 
Konkurences padome.
Kliedējam mītus, ko izplata 

pašvaldību vadītāji, Latvijas Paš-
valdību savienība, Lielo pilsētu 
asociācija. Cilvēkiem tiek jaukta 
galva. Piemēram, par mistiska-
jiem, ļaunajiem īpašniekiem, kas 
apdraud Latvijas intereses. Ne-
varu galvot par visiem, bet lie-
lākā daļa ir bijušie vai esošie re-
dakciju darbinieki. To var redzēt 
Andas Rožukalnes grāmatā "Kam 
pieder Latvijas mediji".
Reģionālā prese esot viena 

tumsas jūra, pērn Kurzemes plā-
nošana reģiona sēdē sacīja Nīcas 
pašvaldības vadītājs. Un vienīgā 
gaismas saliņa esot pašvaldību 
izdevumi. Protams, kā citādi! Jo 
tajos nav kritikas, nav problēmu, 
bet viss ir saulaini un skaisti.
Latvijas Pašvaldību savienības 

(LPS) vadītājs Andris Jaunsleinis 
televīzijā apgalvoja, ka ņemša-

nās ap reģionālo mediju pastā-
vēšanu (iestāšanās pret tirgus 
kropļošanu) esot daļa no kiber-
kara! Būtu smieklīgi, ja nebūtu 
tik bēdīgi.
Un ka LPS pasūtītā aptaujā sa-

biedrība esot atzinusi – 90% in-
formācijas cilvēki saņemot no 
pašvaldību izdevumiem, ne no 
tā saucamās neatkarīgās reģio-
nālās preses. Izdevēju asociāci-
jas kopsapulcē pērn gan redzēju 
citas atbildes – pozīcijas bija stip-
ri līdzīgas, turklāt jautājums bija 
tendenciozs: "Kur iegūstat infor-
māciju par pašvaldības darbu?" 
Bet mūsu, tai skaitā "Kurzemnie-
ka", saturā bez triju novadu paš-
valdību darba ir daudz, daudz 
vairāk – arī kultūrvēsturiski ma-
teriāli, izglītojošas tematiskās 
lapas, diskusijas, pētījumi, inter-
vijas ar uzņēmīgiem cilvēkiem, 
pielikumi, padomi, konkursi, Lat-
vijas, Eiropas jaunumi utt. 
Kāds atbalsts reģionālajai pre-

sei vajadzīgs?
Noteikt pašvaldības izdevumu 

funkcijas un satura vadlīnijas. 
Neļaut tos reģistrēt masu infor-
mācijas līdzekļu reģistrā. Neatļaut 
tiem nodarboties ar komercdar-
bību (kā tas ir gadījumā ar "Ieca-
vas Ziņām", ko var pat abonēt.) 
Nepieciešams Mediju fonda at-
balsts – savlaicīgs un saprotams, 
ne saskaldīts pa dažādām mi-
nistrijām. PVN drukātajai presei 
(varbūt izņemot žurnālus) – ma-
zāku.
Gribētos savu darbu, ko no 

visas sirds daru jau 30 gadus, 
turpināt. Nenonākot naidā ar 
vietējiem pašvaldību cilvēkiem, 
bet cerot uz likumdevēja saprā-
tu un godaprātu. Jo vārda brīvī-
bu, izteiksmes brīvību, viedokļu 
daudzveidību, analīzi un kritiku 
jau pēc definīcijas nevar nodro-
šināt valsts vai pašvaldības izde-
vumi, bet laikraksts, kas darbo-
jas savu lasītāju interešu vārdā 
un ir neatkarīgs. Ja gribam dzīvot 
demokrātiskā valstī.

Cik maksā bezmaksas ziņas?
» 1. lpp.
Cilvēki mēdz pārmest žurnālis-

tiem par virspusīgi pasniegtiem 
vai nepietiekami plaši atspogu-
ļotiem un maz izpētītiem mate-
riāliem. Šajā brīdī katram godī-
gi sev jāatbild – vai esat gatavs 
maksāt konkrētu naudas sum-
mu, lai pretī saņemtu analītisku 
materiālu? Kvalitatīva pētniecis-
kā žurnālistika prasa daudz lai-
ka un līdzekļus, kas, pirms iegul-
dīt šādā darbā, visiem medijiem 
vispirms ir jānopelna.
Ja neesam gatavi maksāt, va-

ram pārtikt, piemēram, no mate-
riāliem, kas pasniegti "bezmak-

sas" pašvaldību informatīvajos 
izdevumos. Arī šo izdevumu sa-
gatavošana un izdošana maksā 
naudu, un vienīgais veids, kā 
pašvaldības to var segt, ir pa-
ņemt no nodokļos samaksāta-
jiem līdzekļiem. Turklāt šajos 
izdevumos informāciju sagatavo 
nevis žurnālisti, bet sabiedrisko 
attiecību speciālisti, kuriem pēc 
definīcijas galvenais uzdevums ir 
veidot labvēlīgu sabiedrisko vie-
dokli par uzņēmumu, slavenību 
vai organizāciju (šajā gadījumā – 
pašvaldību), rādot pozitīvu tēlu 
un labu reputāciju. 
Tas tiek darīts dažādi, pēc kat-

ras pašvaldības ieskatiem. Pie-
mēram, pie Jelgavas un Jūrmalas 
novada pašvaldības izdevuma 
strādā seši cilvēki, Talsu novadā – 
četri, savukārt Madonas nova-
dā – divi. Atšķirīgs ir arī izdevumu 
biežums, veids un tam iztērētie 
līdzekļi. Bet galvenais, kas jā-
saprot cilvēkam, kas "par brīvu" 
uzzina par to, kas notiek nova-
dā, ir, ka pret šādu informāciju 
jāizturas kritiski, jo avīze nereti 
ir sabiedrisko attiecību instru-
ments, turklāt "bez maksas" tā ir 
tikai tāpēc, ka par to jau katrs no 
iedzīvotājiem ir samaksājis.

Dina Belta

TROLLIS
 Raksta provokatīvus 
 	 komentārus.
 Mērķis – sēt nesaskaņas un 
	 traucēt diskusiju.
 Visbiežāk izsakās anonīmi 
	 vai ar viltus vārdu.
 Mēdz strādāt organizētās un 
	 apmaksātās "troļļu fermās".
 Gūst gandarījumu, paužot, 
	 ka "viss ir slikti".
 Galējās izpausmēs publisko 
	 sadistiskus izteicienus un 
	 personīgus draudus.
 Mērķtiecīgi ietekmē 
	 informatīvo telpu.

Sagatavoja Anna Ķīviča.
Foto – Dainis Kārkluvalks

Kas tie tādi – interneta 
troļļi?

FEJA
 Interneta troļļa pretstats.
 Maskējusies sabiedrisko 
	 attiecību speciāliste.
 Apzināti meklē sev 
	 patīkamu informāciju.
 Raksta pozitīvus, sajūsmas 
	 pilnus 	komentārus.
 Pauž pateicību un augstu 
	 novērtējumu raksta 		
	 autoram.
 Veido un izplata pārspīlēti 
	 pozitīvu saturu.
 Mērķtiecīgi ietekmē 
	 sabiedrības viedokli.

nevajadzētu atpūtināt smadze-
nes, bet gan tieši otrādi – pie-
slēgt savas kritiskās domāšanas 
prasmes. Tiešām aicinu cilvēkus 
nevairot pseidoziņu popularitāti 
un ar tām nedalīties sociālajos 
medijos, jo atbildīgi ir ne tikai tie, 
kas nepatiesās ziņas publicē, bet 
arī visi, kas ar tām dalās tālāk.
Ļoti skeptiska esmu arī pret 

pašvaldību izdevumiem, jo tie 
mēdz kopēt žurnālistikas žanrus 
un formātus, lai radītu maldino-
šu iespaidu par objektīvu saturu, 
taču realitātē piedāvātais saturs ir 
neobjektīvs un radīts tikai pašval-
dības (turklāt parasti tikai pozīcijā 
esošo politisko spēku) interesēs. 
Problēma ir tad, ja cilvēki to neat-
šķir un vērtē kā objektīvu saturu. 
Otra problēma, kas manā izpratnē 
ir vēl lielāka, – cilvēki ar bezmak-
sas pašvaldību izdevumiem mē-
ģina aizstāt neatkarīgus medijus, 
kas, protams, nav bez maksas. Tā-
dējādi tiek vēl vairāk apgrūtināta 
iespēja nodarboties ar neatkarīgu 
žurnālistiku reģionos.
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Gaumes dažādas, bet tradīcijas paliek

Pieci padomi, kā nenoslīkt feisbuka okeānā
1. RŪPĒJIES PAR PRIVĀTUMU
Feisbuku lieto teju divi miljardi cilvēku, un visi kā viens, 

izņemot viltus profilus, jau reģistrēšanās brīdī ir parakstī-
juši nāves spriedumu savām tiesībām uz privātumu. Bet, 
ja nu reiz esi ar to mierā, nenāktu par sliktu vismaz iespē-
ju robežās novilkt dažas sarkanās līnijas attiecībā uz šo 
sociālo tīklu un pārējiem lietotājiem. Ej uz "Iestatījumi" – 
"Privātums", arī "Timeline and Tagging", un pēc ieskatiem 
veic vajadzīgos labojumus. Pēc noklusējuma uzstādīju-
miem feisbuka lietotājs ir stipri vien neaizsargāts.

2. RAVĒ SAVU ZIŅU LENTI
Ja tev liekas, ka tava ziņu lente sāk līdzināties 

e-pasta spama sadaļai, tad zini, ir pēdējais laiks 
sākt šķirot – to tavā vietā gan neviens cits neda-
rīs. Ritinot ziņu lenti, pie nevēlama ieraksta laba-
jā stūrī spied bultiņu "Paslēpt ierakstu" – "Redzēt 
mazāk ierakstu no "drauga, kas dalījies ar to"" jeb 
"Redzēt mazāk ierakstu no "avota, kas to oriģināli 
ievietojis"". Izvēlies pirmo, ja tev ir apnikusi kāda 
drauga pārlieku lielā spamošana kopumā, vai otro, 
ja vēlies redzēt mazāk no šī konkrētā avota. Pēdējā 
solī vai nu vari pilnībā pārtraukt sekošanu kāda drauga 
aktivitātēm, bet saglabāt draudzību, vai arī slēpt no ziņu 
lentes uz visiem laikiem šo trešo pusi, kas var būt kā reāls 
cilvēks, tā kāda lapa. Ja labi ravēsi, ar laiku jutīsi, ka starp 
miljoniem kaķu video dzīvo arī draugu oriģinālsaturs.

3. NEĻAUJ APLIKĀCIJĀM TEVI SŪKT
Nav noslēpums, ka feisbuks seko katram tavam solim, 

arī tad, kad esi bezsaistē pārlūkojot citus interneta 
resursus. Tavas atstātās pēdas uzsūc algoritmi, tā ražojot 

saturu, kuru redzi savā ziņu lentē. Turklāt ir ļoti daudz 
aplikāciju, kuru apstiprināšanas brīdī vēlreiz paliec 
zem sitiena savu personisko datu 
drošību. Ja dod zaļo 

g a i s m u k ā d a i 
no tām, tad zini, ka konfigurēt 
tās piekļuves pakāpi profilam tu vari, dodoties uz 
"Iestatījumi" – "Aplikācijas". Šeit arī vari izdzēst sen 
nevajadzīgas aplikācijas. Un kas zelta vērtē – tepat zem 

sadaļas "Game and App Notifications" vari izslēgt tik ļoti 
kaitinošos spēļu un aplikāciju paziņojumus, ko saņem no 
saviem draugiem. Ja pats esi viens no tiem, kuri apkrauj 
draugus ar spēļu paziņojumiem, zem "Aplikācijas" 
izvēlies aplikāciju/spēli "Labot iestatījumus" un pie 
opcijas "Ieraksts" izņem ķeksi, un lieta darīta. Izvērtē 
arī, vai nevajadzētu liegt feisbukam pieeju dažādām 
funkcijām tavā mobilajā ierīcē, piemēram, ģeolokācijai.

4. DOMĀ, AR KO DRAUDZĒJIES
Izplatīta parādība feisbukā ir draudzības uzai-
cinājumi no viltus profiliem. Neapstiprini drau-
dzību, pirms neesi iepazinies ar nepazīstamo 
aicinātāju,  – veic nelielus detektīva gājienus 
(apskati profila bildi, profila mūžu, aktivitāti, 
draugus, izvaicā) un, ja rodas kaut mazākās 
aizdomas, uzaicinājumu dzēs. Labāk mazāk 
draugu, bet zināmi, nekā simtiem nezināmu, 
kuri to vien dara, kā pietaisa tavu ziņu lenti.

5. NEESI NAIVS
Dzīvojam melu un viltus ziņu pasaulē, kas pats 

par sevi nav nekas jauns (pirms interneta – avīzes, 
TV, radio), bet nu to arvien lielākos apjomos sasto-

pam arī sociālajos tīklos. Kā stāties tai pretī? Neviens 
cits jūsu vietā nekaros, un, ja feisbuks saka, ka to 
darīs, neticiet arī tam, jo kāda garantija, ka ar to ne-
nodarbojas viņi paši. Neklikšķiniet ar acīm un ausīm, 
bet gan ar prātu! Neesiet naivi domājot, ka atstāts 
"Like" spēs izārstēt vēzi.

Sagatavoja Jānis Līgats

Savu ikdienu bez medijiem – preses, TV, radio, interneta – 
vairs nespējam iedomāties, bet katras paaudzes pārstāvji 
tos lieto pavisam atšķirīgi.

Limbažu novada Tūrisma infor-
mācijas centra vadītāja Ilze Mil-
lere par sevi joko: "Esmu inter-
neta atkarīgā, kaut gan kādreiz 
domāju, ka ar mani tā nekad 
nenotiks. Taču tagad no rīta līdz 

vakaram dzīvoju sociālajos tīk-
los "Facebook" un "Instagram", 
mazāk "Twitter". Tas man ir va-
jadzīgs darbam, lai sekotu līdzi 
jaunumiem, arī pati ievietoju 
ziņas par notikumiem Limbažu 

novadā, tūrisma aktualitātes. 
Prieks, ka cilvēkus tas interesē, 
un labās ziņas uzreiz tiek apska-
tītas un ieteiktas citiem. Pirmais, 
kas visus piesaista, ir fotogrāfi-
jas vai īsi video sižeti." Ilze pati 
lasa arī drukāto presi, galveno-
kārt vietējo laikrakstu "Auseklis". 
"Tā mums ir ģimenes tradīcija, ko 
savulaik aizsāka mani vecvecāki. 

Ilustrācija – Jānis Līgats

Ome joprojām pieskata, lai avī-
ze būtu abonēta. Viņa arī pirmā 
visu izlasa, sākot ar līdzjūtībām, 
ziņām, policijas hroniku, pēc tam 
pārējo un iesaka arī mums, ko 
noteikti vajag izlasīt."
Ilzes mamma, Limbažu 3. vi-

dusskolas vēstures un politikas 
skolotāja Ieva Leimane nosmej, 
ka viņām ar omi reizumis sanāk 
cīniņš, kura pirmā dabūs "Ausek-
li". Agrāk ģimenē abonēti arī lielie 
laikraksti, bet pamazām no tiem 
atteikušies. "Tomēr joprojām pa-
sūtu savu vārdamāsu – "Ievu"," 
teic skolotāja. "Mamma mums ir 
žurnālu fane, pērk gandrīz visus, 
un tad tos izlasa arī ome. Toties 
man jādomā, kur tos papīru kal-
nus pēc tam likt," it kā papukojas 
Ilze. Ome Valija Vanaga, kurai rit 
jau 87. gads, atzīst, ka visu mūžu 
bijusi liela lasītāja. Tikai agrāk 
nebijis vaļas, tagad laika pietiek, 
taču acis jāsaudzē. "Skatos arī 
televīzijas ziņas. Jāzina taču, kas 
pasaulē notiek. Tikai nekas labs 
jau tas nav." Ilze piebilst, ka viņa 
Latvijas un pasaules jaunumiem 
lielākoties seko līdzi sociālajā 
vietnē "Facebook", savukārt Ieva 
ieradusi meklēt ziņas no pirm-
avotiem. "Arī saviem skolēniem 
iesaku, ka ar pārpublicējumiem 
jābūt uzmanīgiem. Sarunās ar 
audzēkņiem noprotu, kurš kaut 
ko lasa, skatās raidījumus. Pat, ja 
sekmes nav izcilas, viņiem ir pla-
šāks redzesloks." Skolotāja pati 
ziņas gūst no dažādiem TV kanā-
liem, arī Krievijas, lai salīdzinātu. 
"Tāpat lasu aģentūras "Reuters" 
ziņas angļu valodā, jo tas man 

liekas uzticams avots." Arī Ilze 
piekrīt, ka ir interesanti pavērot, 
kā strādā atšķirīgas ziņu aģentū-
ras. "Mēdzu salīdzināt, kā pasauli 
satraucošos notikumus skaidro, 
piemēram, ziņu kanāls CNN un kā 
Krievijas kanāli," viņa saka. Abas 
atzīst, ka arī ziņas ir ģimenes tra-
dīcija. Kādreiz opim "Panorāmas" 
laiks bijis svēta lieta, tad visa uz-
manība tikusi veltīta televizoram.
Ģimenes jaunākā dāma, Ilzes 

meita Kate, kura tikko beigusi 
7. klasi Limbažu novada ģimnāzi-
jā, pagaidām tik aizrautīgi ziņām 
līdzi neseko un arī vietējo avīzi 
regulāri nelasa. "Dažreiz paska-
tos "Rīta panorāmu", jo vecāki to 
parasti ieslēdz. Tāpat "Ausekli" 
mēdzu tikai pašķirstīt, vairāk lasu 
"Ilustrēto Junioriem"," par savu 
mediju patēriņu saka Kate. Toties 
viņa ir dedzīga interneta lietotāja. 
Meitene nosauc visus populārā-
kos sociālos tīklus, arī "YouTube" 
un "Snapchat", ko lieto. "Sekoju 
arī dažādiem blogeriem un jūtu-
beriem, tāpat internetā skatos 
mūzikas failus, filmas – lielākoties 
angļu valodā," viņa turpina. Vie-
nojošs ar pārējiem ir tas, ka arī 
Kate ir liela grāmatu lasītāja, taču 
muzikālā gaume gan paaudzēm 
atšķiras. Ome klausās "Latvijas 
Radio 2", Ieva vairāk iecienījusi 
"Radio Skonto", bet Ilze un Kate 
izvēlas "Radio Tev". 
Pārrunājot savus mediju lieto-

šanas ieradumus, četrotne pati 
ir pārsteigta, cik tomēr atšķirī-
gi tie ir. "Bet laika gaitā jau viss 
mainās," ģimene nosmejas.

Laila Paegle

Katrai paaudzei savas intereses arī mediju lauciņā. Ieva Leimane ar meitu Ilzi Milleri, aizmugurē – 
mazmeita Kate Millere. Foto – Laila Paegle
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Projekts "Reģionālo mediju spēks", nr.2017-1-STP-M11006-P
Mērķprogramma "Atbalsts medijiem sabiedriski nozīmīga satura veidošanai"
Projekta iesniedzējs: SIA "Kurzemes Vārds"
Projekta partneri: SIA "Jaunais kurzemnieks", SIA "Cēsu Druva", SIA "Imanta info", SIA "Izdevniecība Auseklis", 
SIA "Saldus Zeme II", SIA "Laikraksts Stars", SIA "Talsu Vēstis", SIA "Firma Zemgale" un SIA "TV Kurzeme"

Publikācijas sagatavojuši reģionālo izdevniecību štata žurnālisti un 
fotogrāfi. Projekta vadītāja un pielikuma redaktore: Anda Pūce t.63422366, 
anda@kurzemes-vards.lv. Izplatīts kā laikraksta "Kurzemnieks" 
bezmaksas pielikums. Iespiests SIA "Tipogrāfijas grupa Mūkusala" 
tipogrāfijā Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Tirāža – 4100 eksemplāri.

Pirms desmit gadiem Madonas Valsts ģimnāzija, Lahtes ģimnāzija 
no Igaunijas un Vidzemes televīzija piedalījās projektā par 
mediju klašu attīstību. 

Igauņiem tolaik bija mācību 
priekšmets – mediji, skolā bija 
video studija, tāpēc madonieši 
vairākkārt viesojās Lahtes ģim-
nāzijā. "Pārņēmām igauņu pie-
redzi un Madonas Valsts ģimnā-
zijā izveidojām mediju pulciņu. 
Projekta ietvaros ieguvām vi-
deokameru, datorus un pro-    
grammatūru, kas ļauj apstrādāt 
materiālu," komentē skolas di-
rektore Vanda Maderniece.
Pulciņa nodarbības Madonas 

Valsts ģimnāzijā sākotnēji va-
dīja Vidzemes televīzijas ope-
rators Kārlis Kumsārs, pēdējos 
divus gadus – Lauris Krievs. "Šī 
ir joma, kur ar pildspalvu un 
burtnīcu neko daudz nepa-
veiksi," atzīst Lauris. "Uzsākot 
darbu, manā rīcībā bija septi-
ņus gadus veca videokamera, 
statīvs un divi datori. 20 skolē-
niem, ar kuriem kopā ik nedē-
ļu pavadām 80 minūtes, tas nav 
nekas liels." 
Pateicoties projektiem, šogad 

Madonā izveidota multimediju 
studija. Tā apgādāta ar nelielu, 
taču mūsdienīgu multimediju 
tehniskā aprīkojuma komplek-
tu. "Madonas Valsts ģimnāzija 
ir mūsu sadarbības partneris, 

vairāki ģimnāzisti studijā pa-
dziļina prasmes video un foto 
jomā," piebilst Lauris. 
Vaicāts par paveikto mediju 

pulciņā, skolotājs skaidro, ka 
pagājušajā mācību gadā jaunie-
ši gatavoja tematiskus sižetus 
"Balto matu stāsti". Notika in-
tervijas ar vecāka gadagājuma 
cilvēkiem, uzfilmēto lika apska-
tei internetā. 
Ģimnāzijas 11. klases audzēk-

nis Aleksandrs Ezeriņš mediju 
pulciņu apmeklē no proģimnā-
zijas laika. Viņš stāsta: "Projek-
tā "Balto matu stāsti" biju otrais 
operators. Piedalījos intervijās, 
palīdzēju likt gaismas un filmēt. 
Esmu ieguvis zināšanas un kon-
taktus ar citiem. Ja filmēšanai 
nepieciešami palīgi, zinu, kam 
jautāt, kurš palīdzēs."
Aleksandra klasesbiedrs Jānis 

Miška atklāj, kas ir viņa aizrau-
šanās: "Nedaudz filmēju, taču 
vairāk mani interesē datorpro-
grammas. Neviens diži mācījis 
nav, pats esmu apguvis pama-
tus, skatoties internetā."
"Apzinos, ka uzfilmēto var 

samontēt dažādi," aizdomājas 
Aleksandrs. "No tā, ko izgriez 
un ko atstāj, kur sāc un kur 

beidz, var izveidot atšķirīgus 
sižetus. Svarīgs ir mērķis, ko 
vēlies panākt. Ja centies dar-
boties dokumentāli, tas jādara 
objektīvi. Skatītājs nav muļķis, 
viņš pēta avotus – skatās uz 
plašāku bildi, jo katram stās-
tam ir sava iekšpuse." 
Jāuzsver, ka Madonas Valsts 

ģimnāzijā ir ne tikai mediju pul-
ciņš, otro gadu jaunieši iepazīst 
mācību priekšmetu "Komunikā-
cija un mediji", ko palīdzēja vei-
dot Vidzemes augstskolas spēki. 
To, sākot ar 10. klasi, apgūst visi 
humanitārās programmas au-
dzēkņi, izvēlas arī daži no vispār-

izglītojošās programmas. "Šogad 
darbojāmies praktiski," par pa-
veikto stāsta L. Krievs. "Vienpa-
dsmitie strādāja ar sociālajiem 
eksperimentiem. Bija aptauja par 
Madonas pilsētas skolēniem – vai 
viņi ir iedomīgi. Meitenes pievēr-
sās vardarbības tēmai. Kopumā 
nevaru lielīties, ka viss ir izde-
vies. Pulciņš un mediju program-
ma ir attīstības posmā." 
Kādi tomēr ir paveiktā augļi? 

Ģimnāzijas absolventi Arnolds 
Barinskis, Valters Novožilovs, 
Reinis un Matīss Spailes savu 
dzīvi jau saistījuši ar kino jomu. 
Viņi beiguši studijas Baltijas Fil-

mu un mediju skolā Tallinā, arī 
citās ārzemju skolās un Latvijā 
sevi apliecinājuši ar pirmajām 
filmām. "Mani uzrunā Vides fil-
mu studijas darbs – tur produk-
tam saturiski un vizuāli ir aug-
sta kvalitāte," vērtē A. Ezeriņš. 
"Skatoties filmas, iedziļinos, kā 
informācija ir iegūta, kā apstrā-
dāta un prezentēta. Arī es pēc 
skolas vēlos studēt šo jomu. 
"YouTube" jau tagad var likt 
visu, ko paveic. Svarīgi, lai tavs 
darbs uzrunā un kādam neno-
dara pāri."

Inese Elsiņa

Skolas laikā aizrāvušies ar mediju darbu, vēlāk jaunieši atrod sev gan jaunu profesiju, gan vienkārši apgūst 
kādas prasmes vai tiek pie iemīļota hobija.

Uzfilmēto samontēt 
var dažādi

Jāsāk ar pašiem mazākajiem
Pirms diviem gadiem, reaģējot uz akūtu nepieciešamību uzlabot 
mediju kvalitāti un patērētāju izpratni par kvalitatīvām ziņām, 
Baltijas valstu žurnālisti Tallinā nodibināja Baltijas Mediju izcilības 
centru. Tā izpilddirektore Rita Ruduša norāda, ka situācija 
mainās ļoti strauji – ja pirms gada terminu "viltus ziņa" lietoja 
retais, pašlaik šis fenomens ir izaudzis, pārņēmis mediju telpu, 
un grūti prognozēt, kā tas attīstīsies. 

Atpazīstamākā Baltijas Mediju 
izcilības centra kampaņa ir "Ie-
gūglē, pirms cepies", tā veltīta 
sociālo tīklu lietotāju izglītošanai. 
Sociālie tīkli ir platforma, kurā 
viltus ziņas atradušas sev auglīgu 
augsni, un bieži vien auditorija, 
žurnālistus ieskaitot, tām notic. 
"Pirmā viltus ziņa bija par Donu, 
kurš startēs pašvaldību vēlēša-
nās. Minūti garā video beigās ir 
izskaidrots, ka tā nav patiesība, 
aicinot šādu informāciju vispirms 
pārbaudīt. Kad šo publicēja delfi.
lv, pirmie komentāri bija par to, 

kādēļ mūziķi lien politikā. Cilvēki 
nebija tikuši tālāk par virsrak-
stu!" skaidro R. Ruduša. Tas bijis 
tikai viens no pierādījumiem, ka 
darbs pie sabiedrības izglīto-
šanas medijpratībā ir īstais vir-
ziens, kurā lūkoties. 
Izveidotais centrs primāri ap-

kalpo žurnālistus, taču strādāt 
atrauti no auditorijas nav jēg-
pilni. R. Ruduša skaidro, ka žur-
nālisti strādā saviem lasītājiem, 
klausītājiem un skatītājiem, tādēļ 
svarīgi, lai patērētāji saprot, kas 
ir kvalitatīva žurnālistika un kas 

tāda nav. Izpratne par medijpra-
tību veicināta arī īpašos kursos 
skolotājiem, piemēram analizēts 
kāds Latvijā izdots žurnāls, nosa-
kot, cik lielu tā satura daļu var 
dēvēt par žurnālistiku. "Mediju 
patērētājs ikdienas steigā nemaz 
nepiedomā, cik daudz ir slēptās 
jeb pasīvās reklāmas, kas izska-
tās pēc žurnālistikas produkta, 
bet tāds nav." Skolotāji bijuši 
paškritiski un atzinuši, ka zinā-
juši maz.
Grūti izvērtēt, cik lielu ietekmi 

uz sabiedrību atstāj medijpratī-
bai veltītā kampaņa sociālajos 
tīklos. Izmērāmie lielumi ir gūtā 
publicitāte un atgriezeniskā saik-
ne komentāru sadaļā. Nozares 
speciāliste neslēpj, ka rezultātu 
vieglāk redzēt, strādājot ar nelie-
lām mērķa grupām, piemēram, 
projektā "Pilna doma" skolēniem 

mācīti žurnālistikas pamati, rosi-
not veidot mediju projektus par 
savā kopienā svarīgiem jautā-
jumiem. Šī projekta pamatideju 
plānots uzturēt arī turpmāk. 
Par Baltijas Mediju izcilības cen-

tra un Latvijas Radio sadarbībā 
tapušo medijpratības raidīju-
mu "Tīri fakti" interesi izrādījuši 
igauņi. Šo un līdzīgus projektus 
veido profesionāla žurnālistu ko-
manda, balstoties uz aktuālām 
problēmām. "Nākamais ir Saei-
mas vēlēšanu gads, domāju, ka 
aktivitātes būs vērstas uz to, lai 
cilvēkiem palīdzētu "nenoslīkt" 
informācijā," uzsver R. Ruduša. 
Centrs nākotnē plāno strādāt 

arī ar sākumskolas vecuma bēr-
niem. To nozīmību uzsver viens 
no centra atbalstītājiem – Ziemeļ-
valstu Ministru padome. Bērniem 
un jauniešiem bieži trūkst spēju 

patstāvīgi un kritiski analizēt me-
diju un citu informatīvo kanālu 
vēstījumus. "Tas nozīmē, ka jābūt 
zinošiem pedagogiem, kam šie 
aspekti nav sveši un kas apzinās, 
cik svarīgas ir kritiskās domāša-
nas prasmes drošas, atvērtas un 
demokrātiskas sabiedrības vei-
došanā," atklāj Ziemeļu Ministru 
padomes pārstāve Ieva Herman-
sone. Viņa norāda, ka sadarbībā 
ar medijpratības speciālistiem 
Lietuvā izstrādāti metodiskie lī-
dzekļi skolotājiem un jau rīkotas 
dažādas mācības, iepazīstinot ar 
medijpratību kā vispārējās izglītī-
bas neatņemamu sastāvdaļu. Bet 
rudens pusē paredzēti semināri 
topošajiem un esošajiem peda-
gogiem reģionālajās augstskolās 
Daugavpilī, Rēzeknē un citviet.

Paula Kārkluvalka


